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60,002*Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi híréig

péntek

bb 1. uj szakmában - szakmunkásképzés az egyesült izzóban 

i sz/gk um pp di

uj szakmában, a félvezetőgyártásban kezdte meg a szak­
munkásképzést az egyesült izzó. a vállalati tanfolyam indítá­
sát egy tavalyi kgm-rendelet tette lehetővé, eszerint egyes 
híradástechnikai szakmákban, a betanított munkások, vállalati 
szervezésben, szakmunkás bizonyítványt szerezhetnek.

a félvezetőket nagy teljesítményű,' többségében korszerű, 
összesen mintegy 150 millió forint értékű gépparkkal állítják 
elő. ugyanakkor a fizikai dolgozóknak alig egy százaléka szak­
munkás. a magas műszaki színvonalú félvezetőgyártás jóval na­
gyobb szakmai felkészültséget igényel.

a képzésnek ez az uj formája elsősorban a nőket érinti, 
még tavasszal előkészítőt szerveztek, amelyre nyolcvanén je­
lentkeztek. végülis 28 részvevővel kezdődött meg az első tan­
folyam. a vállalat legrátermettebb műszaki szakembereiből álló 
oktatói csoport előadásait, 250 órában, heti két alkalommal 
látogatják a tanfolyam hallgatói, az előadásokat munkaidő _ 
után szervezik . az eredményesen vizsgázók országos érvényű 
szakmunkás-besorolást kapnak.

/folytiköv./

1979. november 30.
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az első^'fejtést'az idén már a Legkorszerűbb gépi eszközök- 
keL végezték a nagyüzemek, az egeremátravidéki borgazdaság! 
kombinát szakembereinek irányításával, valamennyi termelőszö­
vetkezet és állami gazdaság modern borászati berendezésekkel 
rendelkezik, ez Lehetővé tette, hogy a mustok erjeszuését egy- 
séoes elvek alapján, megfelelő hőmérsékleten végezzek, megőriz­
zék az egyes borfajtákra jellemző illat- és zamat anyagokat..

a-l t 
t r I így

bb 4. uj abc áruház és étterem Sárospatakon 

kör/um dl
abc áruház és étterem építését kezdték meg Sárospatak 

felszabadulás téri uj negyedében, ahol a következő években 
csaknem négyszáz uj lakás épül. a mintegy ötszáz négyzetmé­
ter alapterületű abc áruház élelmiszereken kívül háztartási 
cikkeket is árul majd. az étterem korszerűen gépesített 
konyhája lehetővé teszi, hogy elvihető menüvel is könnyítsék 
a háziasszonyok második műszakját, ugyanakkor az általános , 
iskolások étkeztetését is tovább javítják, mindkét Létesítményt 
1931-ben adják át rendeltetésének, /mti/

1979. november 30.

bb 5. érnek a borok hevesben 

kov/um st dl

heves megye történelmi borvidékein befejezték az uj 
borok első fejtését, a mátraaljai és az egri pincékben ebben 
az évben különösen nagy figyelemmel végezték ezt a fontos 
munkát, mivel a tapasztalatok szerint ez az évjárat az utób- 
bi évtized Leojobb minőséoü bortermésének Ígérkezik.

1979. november 30.

bb 3. december 4-7:

bb 2. zenei hét a szovjet kultúra házában 

i kj/um be dl

.orosz-szovjet zenei hetet rendeznek december 3-a és 9-e 
között a szovjet kultúra és tudomány házában, a koncert^soroza­
ton a fővárosi zeneiskolák növendékei mutatkoznak be orosz, 
illetve szovjet szerzők müveinek előadásával.

az első esten - december 3-án - Csajkovszkij, sosztako-, 
vies, szorokin, blok?-alekszandrov, jakusenko dallamai csendül­
nek fel-a többi között az ifjú muzsikusok zongora, hegedű? il­
letve trombita-játékában.-a csütörtöki programot prokofjev, 
hacsaturján, korganov, szviridov, gloubjev és rakov -neve fém­
jelzi, a hangszerek sorát pedig a fuvola, a klarinét, a gor­
donka, és a gitár bekapcsolódása gazdagítja.

1979. nevembef 30.

pénteken prokofjev-, hacsaturján-, sosztakovics-, kabalevszkij 
dallamok-csendülnek fel. a zárónap programjában szigyelnyikov, 
kalnylkov, korganov, moszkovszkij egy-egy—szerzeménye szere­
pel: ezek előadásában közreműködnek a bártók zeneművészeti 
szakközépiskola hallgatói is ./.mti/

bb 6. könyvajándék a soproni Liszt ferenc múzeumnak
1979. november 30.rnzs/um st dl

ezer kötetes kiskönyvtárral gazdagodott a soproni Liszt 
ferenc muzeum, a becses könyvgyűjteményt az egykori soproni 
diák, a ma béosben élő moess eugen ajándékozta a múzeumnak 
diákvárosa iránti tisztelete jeléül, az idős férfi az első 
világháború éveiben járt gimnáziumba Sopronban^ s kenyvcara- 
nak alapjait akkoriban vetette meg. a következő áveKoen, év- 
tlzedekben tekintélyessé nőtt a gyűjtemény, amelyben egyebek 
között értékes művészettörténeti monográfiák, szazadfordulo 
körüli útleírások, földrajzi és természettudományos munkák 
találhatók.

/folyt, köv / - 3 -

0
\

1979. november 30.i dg/z um be dl

december 4-e és 7-e között budapesten rendezik meg a 
szocialista országok gyógypedagógiai szakembereinek ii. nem­
zetközi konferenciáját, a tanácskozás résztvevői a fogyaté­
kos gyerekek korai képzésének lehetőségeit és tudományos 
problémáit vitatják meg, és számot adnak a gyógypedagógiai 
diagnosztikai kutatásokban elért eredményekről, a konfe­
renciához kapcsolódóan a kertészeti egyetemen nemzetközi tan- 
eszközkiállitást nyitnak meg, és a gyógypedagógiai fo­
lyóiratok szerkesztői is számba veszik tennivalóikat.

a szakemberek első nemzetközi eszmecseréjét két évvel eze­
lőtt karlovy varyban tartották./mti/

2

fo lyt./umbb 1. /uj szakmában -

- _ a felmérések szerint az izzó más gyáregységeiből és több 
társvállalattól is sok a jelentkező, a munka igényli is az 
ilyen jellegű szakmásitást, Így várhatóan az egyesült izzó­
ban jónéhány évig szükség Lesz az uj tipusu szakmunkas-tanfo- 
lyamok szervezésére, /mti/
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folyt, /urnbb 6. /könyvajándék e # #

helytörténeti szempontból különösen értékesek azok a gimná­
ziumi évkönyvek. Sopronnal foglalkozó tanulmányok, amelyek a 
század első évtizedeiben láttak napvilágot, ezek a müvek mind­
eddig hiányoztak a muzeum helytörténeti anyagából, ugyancsak
hiányt.pótolnak a soproni szemle régi évfolyamai, amelyeket
most átadott a múzeumnak a lelkes könyv gyű j t ó. a könyvek _ z 
egyharmad része magyar, a többi német nyelvű, tudományos ige­

feldolgozásukat hamarosan megkezdik a helytörténészek.nyű f

bb 7. néprajzi alkotóműhely a zselicben - fiatalok keltik 
életre a régi népi kismesterségeket

igó/um st di 1979. november 30.

bb 8. szocialista brigádok a múzeumért
1979. .november 30.Lér/um st di

EÍ«Í!FlÍlÍEllÍEp|:
zik az épület belső felújítási munkáit is. eszel a társadalmi 
munkával is azt a segítséget viszonozták, amelyet a vas megyei 
múzeumok nyújtanak a szocialista brigádmozgalom közmüve lódésí 
tevékenységéhez, a forradalmi muzeum szakembereinek különö­
sen nagy érdeme van abban, hogy megnövekedett amunkásmult, 
a munkáshagyományok iránti érdeklődés, sok szocialista brigád
kapcsolódott be az üzemtörténetlrásba, a r ----------------
üzemtörtánet-i dokumentumok gyűjtésébe, -fe 
munkájuk során már eddig is több jelentős 
dagitották a forradalmi múzeumot, /mti/

a. gyűjtő- 
anyaggal gaz-

bb 9. tökéletesen szigetelő kábelcsatlakozók

1979. november 30,i mv/um pp di
kábelcsatlakozások tökéletes szigetelésére alkalmas,műanyag­

szerelvények gyártását kezdték meg a villarnosszigetelo es mű­
anyaggyárban. a polietilénből készült, különleges eljárassa 
kialakított szigetelőanyagot hazai szakemberek dolgozták ki, 
egyelőre csak kisfeszültségű vezetékek,Így telefonKábelek 
illesztésére, a beázásmentes csatlakozókból elsősorban a ha - 
vállalatok - Így a posta - igényelt elégítik ki.

isiiisiaipe
tanuk is meghosszabbodjék, az eddig használatos mechanikus 
csatlakozók eloregednek^Hletve -dvesség |Ue,átUsuk
csökken, ezért a

- 5 -/ folyt, k öv./
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bb 9. /tökéletesen folyt./urn

az uj szigetelők előállítása és alkalmazása teljesen el­
tér a hagyományosétól, egy - a szovjetunióból vásárolt - nagy 
teljesítményű berendezésen másfél millió elektronvoltos su­
gárzással megváltoztatják a polietilén alapanyag kristály- 
szerkezetét, s ezzel lehetővé teszik, hogy a csatlakozó 
fölszere léséné l-elkerü Ihet etlen tágulás után is visszaálljon 
az eredeti méret, a szigetelő szinte ráolvadjon a kábelre, a 
csatlakozó nemcsak tökéletes védelmet nyújt a hő- és nedvesség 
ellen, hanem fölszerelése is hetven-nyolevan százalékkal rövi- 
debb időt vesz igénybe, mint vasöntvény kötés alkalmazásakor.

bb. 10. infravörös gyorselemző - elkészült az első sorozat

1979. november 30.

egy perc alatt meghatározza a gabonaminta legfontosabb 
jellemzőit az a legmodernebb elveken alapuló minőségvizsgáló 
készülék, amelynek gyártását Llcenc alapján kezdte meg a Labor 
műszeripari müvek, az uj gyártmány nagy sikert aratott a 
moszkvai kiállításon is. a berendezés első tízdarabos sorozata 
elkészült.

# # #

ber/ká/zy di

az okos készülék az anyagoknak azt a fizikai tulajdonságát 
,,fogja munkára?,, hogy a közeli infravörös tartományban bizo­
nyos hullámhosszúságú fényt elnyelnek, a visszaverődő sugarak 
ilyen módon tájékoztatást adnak az anyagok összetételéről, 
ezzel a készülékkel a termékek viz, olaj és fehérjetartalmát 
elemzik, a válasz azonnal leolvasható, a készülék kisméretű, 
kezelése egyszerű és rendkívüli mértékben meggyorsítja a beér­
kező gabona minőségi átvételét.

az uj szerelvények ma még csak a másfél kilovoltos kábele­
kig bezárólag készíthetők, de már tárgyalnak a magasfeszült­
ségű vezetékek illesztésére is alkalmas csatlakozók hazai 
gyártásáról, /mti/

0

— 6 — a Labor mim felkészült arra, hogy az infrapid 31 elne­
vezésű berendezést, amelyet a hazai igényeknek megfelelően 
fejlesztett ki, jövőre nagyobb sorozatban gyártsa./mti/

bb.11. vasszekrények óriás transzformátorokhoz 

Laz/ká/zy di

elkészült az algériai exportra szánt második óriás 
transzformátor vasszerkezete a ganz villamossági müvek szol­
noki hegesztett gépszerkezetek gyárában, a harangláb alakú, 
alul teknővel záródó transzformátorszekrény nagyjából akkora, 
mint egy vasúti kocsi, belseje 80 tonna súlyú vasmagot rejt, 
két oldalán pedig 72 Lemezradiátorból álló rendszer - 80 
tonnányi olajjal gondoskodik - a megfelelő hűtésről.a dolgozok 

a xii. pártkongresszus tiszteletére tett vállalásuknak meg­
felelően kiváló minőséget értek el. ezt igazolják a hegesztést 
vizsgáló vákuumpróbák szivárgási mutatói, a több tízezer vasmag- 
lemez kiszabásánál pedig két százalék alá szorították az 
anyagveszteséget.

/ folyt.köv./

8.05/zy

1979. november 30.
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bb. 14* felsővezetők szakadás, reggeli köd 

i kg/mv/zy hgy

péntek reggel a Lenin körút és a Wesselényi utca 
kereszteződésében elszakadt a felsővezetők, emiatt megakadt 
a trolibusz és a villamos forgalom, az utasok szállítására a 
4-es és a 6-os villamosok a november 7. tér és a népszínház 
utca között ingajáratban közlekedtek, a 74-es trolibusz 
helyett autóbuszok bonyolították a forgalmat, a bkv szerelő 
brigádja a helyszínen megkezdte a vezeték helyreállítását.

a reggeli forgalmat sokfelé a köd is nehezítette, 
emiatt főként a hegyi autóbuszjáratok néhány perces késéssel 
érkeztek be a végállomásokra, a köd miatt a csillaghegy és 
békásmegyer között közlekedő kishajó járatot is ideiglenesen 
meg kellett szüntetni,/mti/

folyt./zybb.11,/vasszekrenyek óriás

a menetkészen 280 tonna összsúlyú vasszerkezet külön­
leges közúti szállítójárművön utazott budapestre. itt a köz 
gyár nagy szere Időjében ,,keltik életre,,azzal, hogy 
villamos berendezéseit, tartozékait, az óriás t, ,
szekrények gazdaságos termékei a szolnoki gyárnak./mti/

1979. november 30.

bb. 12. munkás lakások Zalában 

tóa/st/zy di 1979. november 30.

megvonták a zala megyei munkás Lakás építési akció 
eddigi mérlegét.az akció kezdete óta eltelt 7 esztendő alatt 2.700 
munkás Lakást adtak át a megye városaiban, az állam 206 millió, 
a vállalatok 133 millió forinttal támogatták a lakásépítést, 
a lakások elosztásánál megkülönböztetett figyelmet fordítottak a 
családálapitó fiatalokra: az uj otthonok felét fiatat házasok 
kapták./mti/

-. -

bb.15. magyar-fülöp szigeteki hírügynökségi együttműködés

1979. november 30.

Lorenzo cruz, a fülöp-szigetek köztársaság.tájékoztatási 
minisztériuma bel- és külföldi információs irodájának igazga— 
tója, a hírügynökség főszerkesztője november 27 és 30 között 
budapesten tartózkodott, találkozott a külügyminisztérium, 
a minisztertanács tájékoztatási hivatala, a magyar újságírók 
országos szövetsége képviselőivel Lorenzo cruz tárgyalásokat 
folytatott a magyar távirati iroda vezetőivel, s hir- és kép­
csereegyezményt irt alá./mti/

zy/hgy

bb.13. könyv a hetvenöt éves komáromi Lenárugyárról 

ber/kz/zy dl 1979. november 30.

újabb kötettel gyarapodott komárom megye helytörténeti 
irodalma, a 75 éves komáromi lenárugyárról megjelent könyv 
egyben egy egész iparág múltját reprezentálja, a hazai nagyipari 
lenfeldolgozás ugyanis a gyár alapításával kezdődött, a könyv 
a dokumentumok felsorakoztatása mellett emléket állít azoknak 
a munkásoknak, műszaki, gazdasági szakembereknek is, akik sokat 
tettek, illetve tesznek az üzem fejlődéséért, a mai gyár az 
utóbbi évtizedben jelentősen megfiatalodott, a hozzá tar­
tozó hazai rostüzemekkel és a tavaly óta termelő pozdorja bu- 
torlapgyártó üzemmel, a Lenfeldolgozás komplex nagyüzemévé vált. 
évi 400-450 millió forintos termelésével rangos helyet vívott 
ki magának a könnyűipari gyárak sorában./mti/

*

- 9 -9.55/zy

8.10/zy - 8
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bb. 16. Lottó nyerőszámok 

mv/zy hgy 1979. november 30.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság köz Lése szerint a 
budapesten megtartott 48. heti LottósorsoLás aLkaLmávaL a 
következő számokat húzták ki:

8, 36, 38, 68, 73

a november havi tárgynyeremény sőrsoLáson a 44. játékhét 
szeLvényei vesznek részt./mti/

bb. 17. energetikai középtávú kutatási terv készüL 

i km/z/bc/zy hgy

hazánkban-energetikai céLókra az ipari beruházásoknak 
mintegy harmadát, az ország összes beruházásainak 10-12 
százalékát fordítják, az energiaimport eLLentéteLezéséhez 

szükséges beruházásokkal együtt az ipari beruházásoknak csak­
nem 40 százaléka -j ut energetikai célokra, külkereskedelmi 
mérlegünkben is tetemes mennyiségét képvisel az energiabeho­
zatal. ezért nagyjelentőségű a készülő országos középtávú kuta­
tási tervnek az energetikával foglalkozó főiránya, amelyet a 
napokban -pontositanak a tudósok, a készülő .tudományos tervvel 
kapcsolatban Lévai andrás akadémikus nyilatkozott kárpáti miklós- 
nak, az mti munkatársának:

- hazánkban a megbízhatóan ismert kőolajvagyon hét, 
a földgázkincs Öt, a szenvagyon egy százalékát használjuk fel 
évente, ezért is szükséges az energiahordozók szerkezetének áta­
lakítása. egyik fontos tennivaló a rendelkezésre álló ener­
giaforrások pontos számbavétele, az ismereteken túlmenően 
az ország egy lakosára vetített reménybeli energia-készleteink 
- a kutatások adatai szerint - lényegesen kisebbek, a fajlagos 
fogyasztásunk viszont mintegy 60 százalékkal nagyobb a világát­
lagnál.

/fo Lyt.köv./

1979. november 30.

folyt./zybb.i7* /energetikai középtávú

ellentétben a nemzetközi tendenciákkal, amelyek ma 
már a szénhidrogének százalékos arányának Lassú csökkenését 
jelzik, nálunk még kissé növekszik ez az arány, és csak 1980-at 
követően éri el - 62-63 százalékkal a maximális értékét, a 
prognózisok szerint aránylag Lassú Lesz a csökkenés üteme is, 
és csak hosszú idő múlva jutunk el ahhoz a kívánatos állapothoz, 
hogy a szénhidrogéneket a Legfontosabb rendeltetésüknek 
megfelelően, kizárólag mint vegyi alapanyagokat és jármű-üzem­
anyagokat használják fel. az energiaszerkezet ésszerű áta­
lakítása azért is szükséges, mert energiaimportunk ma már megha­
ladja az összes energiafogyasztásunk felét, és 1990-ig mintegy 
60 százalékra növekszik, energiabehozatalunk 85-88 százaléka 
a szovjetunióból származik, igy döntő jelentőségűén járul 

hozzá energiahelyzetűnk stabilizálásához, világszerte valószí­
nű sithető, hogy a növekvő energiaigények fedezetének hiányzó 
részét az atomenergia adja majd. a szakemberek és a politikusok 
előtt ma már az is egyértelmű, hogy a szénhidrogéneket - első­
sorban a kőolajat - szénnel és nukleáris energiával kell ki­
váltani.

o e • o o

a jelenlegi elképzelések szerint szénbányászatunk 
1990-ig 75-80 százalékkal növeli a termelési koncenctrációt 
és a termelékenységet, aránylag kiterjedt lignittelepeink uj 
szénerőmüvek építésére nyújtanak lehetőséget, a hazai kőolaj-, 
földgáz- és uránérc- bányászat korszerű technológiát alkalmaz, 
s igy például az uránbányászatban 1970 óta megháromszorozódtak a 
teljesítmények, az ország kedvező lehetőségei között tartjuk 
számon a geotermikus energiát* mint gazdaságosan felhasználható 
helyi energiaforrást.

felhasználásával 1965 óta mintegy 800.000 tonna tüzelő­
olajat takaríthattunk meg, és a következő ötéves tervben éven­
ként százezer tonna ,, folyékony aranyat,, válthatunk ki a ter­
mészeti kincsünkkel, a geotermikus energia felhasználása 
1990-ig elérheti a négyszázezer tonna tüzelőolajnak megfelelő 
értéket, ami az akkori összes energiafogyasztás egy százaléká­
nak felel majd meg. e szerény eredmények eléréséhez is jelenté­
keny beruházásokra van szükség, ezek azonban népgazdasági 
szinten két-három év alatt megtérülnek.

/folyt.köv./

11 .'30/zy — 11
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2. folyt./zybb.'l 7 ./energetikai középtávú

a hazai erőforrásokat számba véve csak korlátozott 
mértékben számíthatunk vizerőink hasznosítására, ismert, hogy 
már javában folyik - a csehszlovák szocialista köztársasággal 
közösen - a nagymaros-gabc^ikovo-i vízlépcső építése, 
a távolabbi jövőben a dunán esetleg adony és fájsz térségében 
épülhetne újabb vízlépcső, a vízerőművekben termelt energia azon­
ban a század végén is csak kis hányadát fedezi majd összes 
szükségletünknek.

bb.'l 8. küzdelmes szántás a mecsek vidékén 

igó/ká/zy hgy

a mecsek vidékén küzdelmes munkával folytatódik az 
őszi mélyszántás: gyakran esőben, sárban, szélben, 
ködben dolgoznak a traktorok, mégpedig nemcsak nappal, hanem 
éjszaka is. az előirányzott 140 ezer hektárnyi területnek 
ugyanis csupán nyolcvan százalékát forgatták meg az ekék november 
utolsó napjáig, a hátralévő csaknem harmincezer hektár felszántása 
különösen nagy erőfeszítést kíván a gazdaságoktól, mivel a terü­
let jelentős része a mecsek és a zselic lejtőin fekszik, novem­
ber folyamán tizennyolc napon volt kisebb-nagyobb eső, s együtt­
véve több mint hatvan milliméter csapadék hullott Le a mecsek 
vidékén, a bőséges nedvesség hatására kitünően keltek a vetések 
és erőteljesen fejlődnek, a baranyai szántótraktorok vezetőinek 
életét viszont megkeseríti a sok eső. a gépek csuszkáinak a 
felázott talajon, az ekék beragadnak a mély talajba, több üzem­
anyag fogy és lassabban halad a munka, a nehéz időjárási és 
talajviszonyok ellenére a nagyteljesítményű gépek kétszer 
tizenegy órás műszakban dolgoznak; egy-egy órát a munka előtti 
karbantartásra fordítanak az emberek.

e • • e o o o

1979. november 30.■ i

- éghajlati viszonyaink mellett nem Lesz elhanyagol­
ható a jövőben a napenergia hasznosítása sem. ez a kérdés 
különben világszerte előtérbe került. ezt az energiafajtát 
azonban az évszázad végéig valószínű leg csak Lakóházak fűtésére 
és melegvíz-szolgáltatásra, a mezőgazdaságban szárításra és 
egyéb , alacsony hőmérsékletet igénylő folyamatokra vehetjük 
számításba, optimális esetben az uj Lakóházak mintegy 30 száza­
lékát lehetne ily módon ellátni, de az összes energiafogyasztásnak 
igy is legfeljebb 3 százalékát Lehet majd napenergiával fedezni.
a naperőművek építése villamosenergia szolgáltatására ma még 
rendkívül költséges - a hagyományos erőmüvek létesítési költsé­
gének mintegy tízszeresébe kerül egyebek között ezért sem 
várható gyors előretörésük.

- mindenképpen szükséges foglalkoznunk - a kgst-országok- 
kal közösen - az atomenergia gazdaságos kihasználásával. kevesen 
gondolják, hogy a ma Legelterjedtebb, úgynevezett vlzes-reaktoros 
atomerőmüvekben az uránércben Levő energiát csak mintegy 0,3 
százalékos hatásfokkal Lehet hasznosítani, azaz az össz- 
energetikai hatásfoka nem nagyobb, mint a 230 évvel ezelőtt 
alkotott, úgynevezett atmoszférikus gőzgépé volt. ezért az atom­
energia gazdaságosabb kihasználására célszerű lenne egyesített 
atomenergia-rendszert kialakítani, Így a különböző tipusu 
atomerőmüvek együttműködésével növelhetnék, az uránérc hasznosí­
tásának fokát, igy sokszorosára nőhetne az atomerőmüvek 
működéséhez szükséges üzemanyag energetikai egyenértéke, s 
természetesen hazánk uránércvagyonié is./mtl/

3

a korábbi években gyakran előfordult, hogy az őszi 
mélyszántás belenyúlt a télbe, sőt olykor a tavaszba is és 20 
ezer hektárt kellett utólacujneamüvélni, a baranyai gazdaságok 
ezt el akarják kerülni az mén. november végére mindenütt 
befejezték a kukorica és a cukorrépa betakarítását, szabad ut 
nyílt tehát a szántógépek előtt, az üzemek igyekszenek megköny- 
nyiteni a határban dolgozó emberek helyzetét, az egymást váltó 
traktorosokat gépkocsival szállítják ki a határba, illetve 
hozzák haza. külön premizálják a nehéz munkát vállaló embereket, 
naponta ily módon 2000-3000 hektárt forgatnak meg az ekék, 
ami 
vagy

, hogyarra
végeznek a

bb«19. halálos balesetek

1979. november 30.

biharkeresztes határában az aranykalász mgtsz-ben szántás 
közben schupkégel károly 42 éves traktoros, biharkeresztes! 
lakos az általa vezetett és mozgásban Lévő vontatóról leszállt, 
majd amikor vissza akart lépni megcsúszott és a vontató kereke 
alá esett, a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt, a baleset 
vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

/folyt.köv./

11 .'40/zy

mo/zy hgy11:35./zy — 12 —
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folyt./zy bbV 22. gázrobbanás 

i/sz/s/rj pp hgy

péntekre virradóra budapesten a xiv. kerület limanova 
tér 1 .' sz. ház második emeletén gázrobbanás történt, az 
eddigi megállapítás szerint, az egyik Lakó szabálytalanul 
szerelte'gázkészülékét, s a későbbi gázömlés vezetett a ^rob­
banáshoz. a második emeleten a robbanás következtében négy 
lakás rombadőlt, lakhatatlanná vált. a ház homlokzati falá­
nak második emeleti része is kidőlt, szerencsére csak egy^ 
felnőtt és egy gyermek sérült meg könnyebben, őket a mentők 
kórházba szállították.

mivel a gázvezeték, a gázmüvek ügyeleti tájékoztatása 
szerint, épen maradt, a gázszolgáltatás zavartalan . a 
robbanás vizsgálatát szakértők bevonásával folytatják, /mti/

bb. 19./halálos balesetek

Szolnok belterületén fSbián István 66 éves nyugdíjas,- 
helyi lakos eddig ismeretlen ókból a mellette elhaladó teher­
gépkocsi-hátsó kereke alá vsett, és olyan súlyos sérülést 
szenvedett, hogy a helyszínen meghalt, a baleset vizsgá­
latát a rendőrség megkezdte,/mti/

e i • e •

1979. november 30.

bb.20.timföldért aluminium - ragyar-szovjet megállapodás a jövő 
évi szállításokról

1979. november 30.

a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény keretében 
a mineralimpex és a metalimpex külkereskedelmi vállalatok 
aláírták jövő évi-export, illetve import megállapodásaikat, a 
szovjet raznoimport külkereskedelmi egyesüléssel, eszerint, 
hazánk 330 ezer tonna timföldet szállít 1980-ban a szovjetunió­
ba, ahonnan 160 ezer tonna alumíniumot kap . szerződést kötöttek 
a különböző nehézfémek, igy a réz, a magnézium,az ólom horgany 
st. jövő évi importjának egy részéről is./mti/

t sz/mv/zy hgy

bb.' 23. időjárás jelentés 

rj hgy
S

1979. november 30. 

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 13 órakor: 

enyhe idő
bb.21. játsszunk bábszínházát! - területi döntő győrött 

mzs/kz/zy hgy
*

1979. november 30.

pénteken győrött megkezdődött a játsszunk bábszínházát! 
elnevezésű országos vetélkedő egyik területi döntője, a két­
napos találkozón hat megye 26 együttese - általános iskolák, 
úttörőcsapatok,.-művelődési és ifjúsági házak bábcsoportja 
mutatja be műsorát, a területi döntőre azok kaptak meghívást, 
akik a megyei kulturális seregszemléken kiugró teljesítményt 
nyújtottak, a győri vetélkedő első napján kedves bábjelenteket, 
vers- és mesefeldolgozásokat Látott a közönség, saját készítésű 
bábokkal és marionett figurákkal elevenítették meg egyebek 
között az arany halacska, a csillagszemü j uhá2s/ és a ludas matyi 
történetét az ötletes, színes disz letek-között. az utóbbiak 
ugyancsak a-gyerekek kezem unkáját dicsérték, a győri területi 
döntőből két együttes kerül a tv kamerák elé, s mutatkozhat be az 
ország közönségének a jövőre sorra kerülő játsszunk bábszínházát! 
műsoraiban./mti/

európa északi része fölött változó hőmérsékletű és nédves- 
ségtartalmu léghullámok vonulnak, s ezek hatására a brit-szi­
geteken és Skandináviában változékony az idő. többször is be­
borult az ég, mégered az eső, de még a csapadékos időszakokban 
is enyhe az idő. csupán a szovjetunió európai területéről jelen­
tenek havazást, amit az oda áramló hideg levegő okoz. közép- és dél- 
európában csendes, enyhe időjárás uralkodik. . az atlanti-óceán 
délnyugati térségéből a november végéhez képest szokatlanul eny­
he 9' és egyelőre még száraz légtömegek áramlanak az ibériai -fél­
szigeten át egészen Ukrajnáig, az általuk érintett területeken 
15 fokig is fölmelegszik a Levegő a délutáni órákra, csupán né­
hány tartósan ködös helyen marad 5 fok alatt a hőmérséklet, a 
kárpát-medence fölé továbbra is enyhe, de kissé már nedvesebb Leve­
gő érkezik.

hazánkban csütörtökön napközben borult, párás idő volt, több­
felé gyönge eső is esett, a ma reggel 7 óráig lehullott csapa­
dék mennyisége csapadéknyom és 5 mm között maradt, néhány helyen, 
főként északkeleten tartósan megmaradt a köd, s azokon a vidéke­
keken csak 2-7 fokig emelkedett a hőmérséklet, mig másutt 5-11 fokot 
mértek a délutáni órákban, a késő délutáni óráktól kezdve nyugat 
felől fokozatosan fölszakadozott a felhőzet, s hajnalban már az 
ország nagy részén derült volt az ég. többfelé újból sűrű köd ke­
letkezett. hajnalra mínusz 1, plusz 5 fokig hűlt Le a Levegő.' dél­
előtt változóan felhős idő volt, a szél helyenként megélénkült,

12.30/zy -14-
of

etnxx vauxozuan i«unua iuu vuu i, a szél heíyenként megélénkült, 
de egy-két északkeleti vidéken még a köd is meg&maradt. 11 órara 
a hőmérséklet 4-12 fokig emelkedett.

/fplyt.köv./
* -z ion -1 CI­KI -*

- A
kt

 
' "Vi-

. /

r- 
r-T

t 
-V

'



1. folyt./rjbb. 23. / idjőjárás jelentés

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 8,7 fok 
volt, a százéves átlagnál 5,7fokkal magasabb, ma 12 
budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre át 
légnyomás 1018 mb /764 mm/, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szombat estig:

Szolnok megyében az idén már a második uj gyógyszertárát 
adták át rendeltetésének: pénteken jászkiséren megkezdte mükö- 
dését-a megyei tanács gyógyszertári központja, az egyemeletes 
epület földszintjén három gyógyszertári részleget és kiszolgá­
ló ..helyiséget , emeletén összkomfortos szolgálati lakást alakí­
tottak ki. a tanács költségvetési üzeme, a zománcipari ktsz, a 
középtiszavidéki vízügyi igazgatóság helyi kirendeltsége és a víz­
mű társulat több százezer forint értékű társadalmi munkával 
járult hozzá a központ felépítéséhez.

a meaye egészségügyi hálózatfejlesztési programjának kere­
tében még az idén élkészült a jászszentandrási patika, a jövő 
évben pedig jászberényien, tószegen és kunszentmártoniban 
nyílik uj gyógyszert ár./mti/

13.50/zy 17 -

fo Lyt./zybb.24./27 ezer munkáscsalád

jelenleg 62 kijelölt településen épülnek munkás lakások, 
s a vasasszakszervezethez tartozó dolgozók szinte minden-helyen 
érdekeltek, a Lakásépítésben támogatott több mint 27 ezer 
vasas család közül 20 ezer a munkás, s közülük is 13 ezer 30 
év alatti, több mint ezer a vagy többgyermekes dolgozó.

széles körben elterjedt a gazdaságosan kivitelezhető, 
telepszerű lakások építésének támogatása.néhány vállalat, mint 
például a csepel müvek és az egyesült izzó a társasházak 
építésére vállalkozott, mások, Így a ganz mávag, az Ikarus, 
a hűtőgépgyár, a dunai vasmű szövetkezeti, közös Lakótelepeket 
alakit ki.

sajnos még mindig sok esetben késnek a lakásátadások, 
s a tanácsi szervvekkel sem alakult ki mindenütt jó.együttmű­
ködés. jobb kapcsolatok szükségesek a kivitelező építőiparra 
is, mivel a korábban épült munkás Lakások karbantartásával 
nem foglalkoznak.

end/ká/zy hgy 1979. november 30.

eleinte változóan felhős idő,később felhőátvonulások, szór­
ványos záporral, fokozatosan megélénkülő, időnként megerősödő észak- 
nyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet ál­
talában: 2-7 fok között, néhány derült, szélvédett helyen fagypont 
körül, legmagasabb nappal hőmérséklet szombaton 8-13 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 396 cm, a hőmérséklete 5.2fok.
/mti/

bb.24. 27 ezer munkácsalád uj Lakásban - a vasasszakszervezet 
elnökségi ülése

t sz/mv/pp/zy hgy

az ötéves tervidőszakban eddig több mint 27 ezer munkás­
család költözhetett uj lakásba, a vállalatok 1 milliárd forintot 
meghaladó Lakásépítési támogatásának segítségével, a vasasszakszer­
vezet pénteki elnökségi ülésén, a szociálpolitikai juttatások 
egyik legfontosabbjárói, a munkás lakás építkezés fejlesz­
téséről tárgyaltak. 25 vállalatnál mérték-fel a Lakásépítkezése­
ket és további 30 vállalattól kértek információt.

a felmérések alapján megállapították; szinte minden 
iparvállalat fokozott gondot fordít a munkás Lakás építésekre, 
azok támogatására, helyes, hogy a vállalatok fejlesztésig 
és részesedési alapjaikból jelentős pénzeszközöket használnak 
fel dolgozóik lakásgondjainak enyhítése érdekében, a társadalmi 
munkákból származó bevétel egy részét ugyancsak e célra 
fordítják.

/folyt, köv./

13.45/zy

1979. november 30.

16 -

a szakszervezet elnöksége állást foglalt a munkás lakás 
építkezés további támoatása, valamint az építkezésben részt 
vevő tanácsi és épitőipari-szervek közötti, a korábbinál 
szervezettebb, összehangoltabb együttműködése mellett./mti/

bb.25. uj gyógyszertárak Szolnok megyében
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bb.28. ülést tartott a kneb 

tr/pr/zy di
bb.26. ülést tartott az elnöki tanács

1979. november 30.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteken ülést 
tartott, két előterjesztés szerepelt napirendjént megtárgyalta 
a készletgazdálkodás egyes kérdéseinek ellenőrzéséről készült 
jelentést, majd megvitatta az 1980. évi munkatervre előterjesztett 
javaslatot, felhatalmazta elnökét, hogy a munkatervet jóváhagyás­
ra a kormány elé terjessze, a kneb tudomásul vette az egyes 
vizsgálatokat követő intézkedésekről szóló tájékoztatást, ezután 
egyéb ügyeket tárgyalt./mti/

1979. november 30. 

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést

gg/pr/zy di

tartott.
az elnöki tanács - a társadalom fejlődése követelményeivel 

összhangban - módosította a munka törvénykönyvet, az uj rendel­
kezések elősegítik a hatékonyabb munkaerőgazdálkodást,, valamint 
-a jogok és kötelezettségek-összhangjának figyelembe vételével - 

továbbfej lasztik a dolgozók érdekvédelmét és egyszerűsítik a mu - 
kajogi szabályozást, a módosítás elősegíti a nemzetközi munkaügyi 
szervezet által elfogadott nemzetközi egyezményekben foglalt 
elveknek a munkajogi-szabályainkban való érvényesülését, az uj 
szabályok -1980. január 1-én Lépnek hatályba, -a törvényerejű 
rendelettel egyidejűleg adják ki majd a végrehajtást szabályozó 
minisztertanácsi és munkaügyi miniszteri rendeleteket.

az elnöki tanács szikszai sándor ézredest vezérőrnaggyá 
rendőrezredest rendőrvezérőrnaggyá nevezte

bb.29. belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig 

zy/ hgy

1. uj szakmában - szakmunkásképzés az egyesült izzóban
2. zenei hét a szovjet kultúra házában
3. december 4-7: nemzetközi gyógypedagógiai konferencia
4. uj abc áruház és étterem Sárospatakon
5. érnek a borok hevesben
6. könyvajándék a soproni Liszt ferenc múzeumnak
7. néprajzi alkotóműhely a zselicben - fiatalok keltik életre 

a régi népi kismesterségeket
8. szocialista brigádok a múzeumért
9. tökéletesen szigetelő kábelcsatlakozók
10. infravörös gyorselemző - elkészült az első sorozat
11. vasszekrények óriás transzformátorokhoz
12. munkás Lakások zabában
13. könyv a 75 éves komáromi lenárugyárról
14. felsővezeték szakadás, reggeli köd
15. magyar-fülöp -szigeteki hírügynökségi együttműködés
16. lottónyerőszámok
17. energetikai középtávú kutatási terv készül
18. küzdelmes szántás a mecsek vidékén
19. halálos balesetek - —
20. timföldért aluminium - magyar-szovjet megállapodás a jövő évi 

szállitásokró L

/fo Lyt.köv./

14.00/zy

1979. november 30.

és dr. csibay :
ki y 1st van!

.........az elnöki tanács do bay károly István elítéltre a katonai
bíróságok által jogerősen-kiszabott halálbüntetést kegyelemből 
életfogytiglani szabadságvesztésre változtatta.

*
a belügyminiszter dr. csiba István vezérőrnagyot 

kinevezte a budapesti rendőrfőkapitányság vezetőjének bűnügyi 
első helyettesévé./mti/

•* .

bb.27. kitüntetés 

s/pr/zy di 1979. november 30.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa berkesi andrás 
Írónak 60. születésnapja alkalmából, Írói munkássága elismeré­
séül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, 
ugyancsak a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adomá-^ 
nyozta az elnöki tanács kondor Sándornak, az állami bábszínház 
műszaki vezetőjének 70. születésnapja alkalmából, eredményes 
munkája elismeréséül, a kitűntetéseket-tóth dezső kulturális 
miniszterhelyettes pénteken adta át./mti/ 19 -

13.55/zy 18
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fo lyt./zybb.29./hirjegyzék

21. játsszunk bábszínházát! - területi döntő győrött
22. gázrobbanás
23. időjárás jelentés . ... , .
24. 27 ezer munkáscsalád uj Lakásban — a vasasszakszervezet elnökségi

u lés 0 - - -
25. uj gyógyszertárak Szolnok megyében
26. ülést tartott az elnöki tanács
27. kitüntetés
28. ülést tartott a kneb
29. hirjegyzék

/mti/

bb.30. gáspár sándor fogadta a spanyol szakszervezeti küldöttséget

1979. november 30

gáspár sándor, a szót főtitkára pénteken, a szót szék­
hazában fogadta a spanyol munkásbizottságok szakszervezeti 
szövetségének küldöttségét, amely serafin állagának, a szer­
vezet országos titkárának vezetésével a szót meghívására __ 
hivatalos Látogatáson tartózkodik hazánkban, a baráti Légkor- _ 
ben Lezajlott megbeszélésen eszmecserét folytattak a nemzetközi_ 
szakszervezeti mozgalom aktuális kérdéseiről, és a két szervezet 
együttműködés énék e Lmé Lyitéséről. /mti/

pá/pp/zy di

. egy hónappal az év -vége előtt - bővülő energiabazis, 
gazdaságosabb export, egyenletesebb termelés

i sL/sz-ber-end/bév/dob/tr zy di

az év befejezése előtt egy hónappal sok vállalattól ér­
kezik hír arról, hogy a vezetés határozott intézkedései nyomán 
eredményesebb esztendőt zárnak/mint a korábbi években._a válla­
lati munka növekvő tervszerűsége a termelés hullámzásainak 
visszaszorításához is sok helyen jobb feltételeket teremtett, 
Így a kongasszusi és a felszabadulási -versenyben egyenletesebbe 
vált a munka, kevesebb az évvégi hajrá.

/folyt, köv./

5/zy

bb.31

1979. november 30.
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fo lyt./zybb.31./egy hónappal az év vége előtt • • • • •

a szénbányászok az egyenletes munkánál is többet, 
tervük folyamatos túlteljesítését vállalták és pihenőnapjaik 
egy részének feláldozásával ezt teljesítették is, segítve az 
ország energiahelyzetének javítását, erre az évre háromszázezer 
tonna szenet ajánlottak fel terven felül, ebből több mint 
200.000 tonnát felszínre küldtek, s a tröszt vezetői biztosra 
veszik, hogy az évet sikerrel zárják, a szénvagyon csökkenése és 
az előkészített munkahely hiánya miatt egyes helyeken elmarad­
tak ugyan az előirányzattól, de a hiányt más bányák, főként az 
oroszlányiak, ezen kívül a mátravidékiek, a borsodiak, a tatabá­
nyaiak és a mecseki bányászok pótolták, jövőre az ideihez hason­
lóan magas eredményt akarnak elérni, de az még nehezebb felada­
tot jelent, mert csökken a termelőbanyák szénvagyona és 
jövőre még nem Lépnek be az uj bányák, ezért meggyorsítottak az 
vágatok kiépítését.

az olajbányászok az úgynevezett másodlagos termelés 
kiterjesztésével, vagyis viz- és gáz besajtolásával növelték 
eredményeiket, a nagyalföLdi kőolaj- és földgáztermelő vállalat 
dolgozói az eoész évi terven felül vállalt 20.000 tonna kőolaj­
ból 18.000 tonnát, a 15.000 tonna propán-bután gázból pedig , 
11.200 tonnát hoztak eddig felszínre, a többleteredmények eléré­
sét nagymértékben segítette a karbantartási munkák megbízhatósága 
és egyben lényeges Lerövidítése, a nagyalföIdőn a kutató és 
feltáró munka is a felajánlott ütemben, Vagyis a tervezettnél, 
jobban halad, november végéig 221.000 méter kutató és feltáró 
fúrást végzett a kőolajkutató vállalat kollektívája, öt száza­
lékkal többet a tervezettnél, s ezzel újabb nagyértékü szén- 
h id ro génvagy ont készített elő a kitermelők számára.

az aluminiumárugyár a gyártmányfejlesztésben tett az 
idén a korábbiaknál nagyobb lépéseket, bár valamennyi elképze- 
Lését nem tudta valóra váltani, egyik Legnagyobb eredménye, hogy 
sikerült megszüntetni a gázpalackok hiányát, ső-t a 22 kilogram- 

gázpalackkal bővitették a választékot, uj tipusu gyors főző 
- kuktákkal, elektromos kiflisütővel is megjelentek a piacon, 
s megkezdték a felkészülést az őszi bnv-n sikert aratott 
teflonozott és normálkivitelü, hőálló lakkbevonattal készülő 
uj edénycsalád sorozat gyárt ás ara, amely várhatóan 1980-ban 
kezdődik meg. néhány más uj termékük gyártását azonban kény- 
teLenek voltak elhalasztani, egy évet csúszik például a . 
rozsdamentes, illetve a rézedények gyártásának megkezdése, mivel 
a tervezéskor nem marták fel kellően az alapanyagok hazai 
beszerzési lehetőségeit, pedig a hazai és a külföldi kereslet 
egyaránt igen nagy.

/fo Lyt.köv./
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1.folyt./um

a kerULetfej Vesztés eredményeiről, gondjairól szólva kiemelte: 
Pestlőrinc és pestimre csaknem 100 000 Lakója nagy áldozat­
készséggel vesz részt a kerületfejlesztési akciókban, eddig 
is sokmillió forintnyi értékkel gazdagította városrészét, 
a Lakosság önzetlen társadalmi munkájának eredményeként pél­
dául lőrincen épült a főváros eddigi legnagyobb sportcsarno­
ka: a nemrégiben átadott, körülbelül 80 millió forint értékű 
létesítmény a kerület tiz, tornaterem nélküli iskolájának gond­
ját oldotta meg. a korábban családi házas település ma már 
nagyvárosi jelleget ölt: három nagy lakótelep épült itt, a ke­
rület Lakóinak több mint 40 százaléka korszerű, modern ottho­
nokban él. jelenleg a havanna lakótelep építkezése folyik, s az 
előirányzatok teljesítésével mintegy 5500 u] otthonba költöz­
hetnek be a családok ebben az ötéves tervidőszakban, kis késés­
sel ugyanis, de a járulékos beruházások is elkészülnek, gondot 
csupán a Lakosság orvosi ellátásában jelentős szerepet betöltő 
sztk felépítésének elhúzódása okoz. várhatóan még idén átadnak 
egy 150 személyes óvodát, és egy 100 kisgyermek ellátását szol­
gáló bölcsődét, jelentős a városrészben a munkáslakás-épitési 
akció is: a közeljövőben 286 lakásba költözhetnek be a Lakók, 
a gyárak legjobb dolgozói. /

/folyt.köv.

bb 36. elutazott az osztrák parlamenti küldöttség 

t -ár/z um pr di

bb 33.' /lázár

1979. november 30.

pénteken elutazott budapestrőt az osztrák parlament kül-' 
döttsége, amely apró antalnak, az országgyűlés elnökének meg­
hívására november 26-a és 30-a között hivatalos látogatást 
tett hazánkban, a rudolf thalhammer, az osztrák nemzeti tanács 
harmadik elnöke és a delegáció búcsúztatására a keleti pálya­
udvaron megjelent az országgyűlés több tisztségviselője, 
jelen volt johann josef dengler, az osztrák köztársaság buda­
pesti nagykövete is. /mti/

bb 35. kitüntetés 

k ol/um di 1979. november 30.

a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany 
fokozatát adományozta nyyöijba vonulása alkalmából, eredmé­
nyes munkássága elismeréséül téglás dezsőnek, a könnyűipari 
minisztérium főosztályvezető-helyettesének, aki különböző 
beosztásokban három évtizeden át dolgozott a minisztériumban, 
a kitüntetést keserű jánosné miniszter adta át. /mti/

15.35/um - 23 -
(0

2. folyt./zybb.31./egy hónappal az év vége előtt

ugyancsak idei tervükben szerepelt egyes kukták korszerűbb 
biztonsági szelepének gyártása, de megfelelő megoldást még mindig 
nem találtak, Így ennek a megvalósulása is húzódik, az elektromos 
tűzhelyeken használható vastagabb aljzatú edények sorozat- 
gyártását azért halasztották el, mert fel akarják mérni, 
hogy az energiastruktua változásai nyomán milyen mértékben 
formálódnak az igények.

• • • •

az ajkai üveggyárban az év égyik Legfontosabb eredménye 
az volt, hogy nagymértékben növelték a csiszolt ólomkristály- 
kelyhek gyártását, a tömegáru egy részét pedig átadták a 
nagyteljesítményű présekkel rendelkező társüzemeknek, ahol ezek 
előállítása kifizetődő . Így az idén 20 országba a tervezett­
nél 10 millió forinttal nagyobb értékű árut szállítanak, az 
eredményben az is erősen közrejátszik, hogy kellő időben 
jó szakmunkásokat képeztek ki. az idén 25 fiatal finomcsiszoló 
munkást állíthattak a korszerű gépek mellé, nagyobb felelős­
séggel végzett munkájuk eredménye az is, hogy 2.7 százalékkal 
csökkentették a se lejtét, ami egymagában 5 millió forinttal 
növeli a vállalat nyereségét.

jelentős sikert ért el exporttermékeivel a szegedi 
ruhagyár: kanada után az egyesült államok is tengerentúli meg­
rendelőinek sorába Lépett, hollandiéban pedig olyan népszerűvé 
váltak a szegedi autós-öltőnek, hogy 1980-ra az idei mennyisé­
nek kétszeresét rendelték meg. ezértuj varrógépet, program- 
vezérléses gőzvasalókat helyeztek üzembe, s ezek segítségével 
jövőre csaknem félmillió dollárral növelhetik exportjukat./mti/

. lázár györgy látogatása a főváros xvlil.kerületben 

t kj/tr um pr di

lázár györgy, az rnszmp politikai -bizottságának tagja, a mi­
nisztertanács elnöke pénteken a főváros xviii. kerületébe Lát- 
togatott. részt vett a látogatáson bozsó László, a budapesti 
pártbizottság titkára is.

a vendéget a pártbizottság székházában a kerület párt­
ás állami vezetői fogadták, majd peják emit, a pártbizottság 
első titkára adott tájékoztatót a 90 000 lakosú városrész 
gazdasági, politikai életéről, a pártbizottság irányitó mun­
kájáról, Így a xii. pártkongresszusra való felkészülés helyi 
tapasztalat airó l.

/folyt, köv./

15.25/um

bb 33

1979. november 30.

11
1
;

■:
I

?
1- 22 í
*
:v* <3

"

v-
 - 
■>
 S
 "

X

*-
^-

--
---

---
' -



.. az életbiztosítások január 1-től változatlan díj mellett 
ngvekyo biztosítási összegért köthetők meg - jelentették be 
pénteken az állami biztosítónál, a hazánkban eddig nem alkal­
mazott uj bizto itási rendszer l* 
évben 2 százaié kai emelkedik az 
tendő összeg.

hogy?

a tájékoztatón elmondták, hogy az életviszonyok javulásá­
val, az átlagos életkor meghosszabbodásával együtt fejlődött 
az életbiztosítási rendszer, bővült a szolgáltatások köre. a 
biztosító megalakulásakor, 1949-ben még mindössze 177 
millió forint, 1969->ben 32 milliárd, az idén pedig már több 

xln«tuSzázmlLLíárd forlni: az é Let biztosítások összege, az elmúlt 
evekben.az -igények kielégítésére egész sor uj konstrukciót-rend­
szeresítettek, meghatározott célú biztosításokkal, fokozottad 
ban gondoskodnak a gyermekről, az é let társ ró U a szülőkről, 
vagyis azokról, akik részesülnek a biztosított keresetéből, 
ezenkívül a nyugdijkiegészitő járadékbiztosítással és a hitel- 
fedezeti életbiztosítással bővült a kör. /

/folyt.köv./ — 24 —
15.5/um

iCKo o

bb 34. kertészeti-barkács áruház budakalászon 

bam/be um kz di 1979. november 30.

kertészeti-barkács áruházat nyitott pénteken a hérmés 
áfész budakalászon, a 11-es főútvonal. Lupa-szigeti elágazásá­
nál. a mintegy 1200 négyzetméter alapterületű uj üzletben 
kerti gépeket, szerszámokat, vetőmagvakat,- műtrágyákat, nö­
vényvédőszereket és-egyéb, a kertépítéshez és -ápoláshoz szük­
séges anyagokat árusítanak, a jövő év táv ászát ól kezdve az áru­
ház szolgáltatása mezőgazdasági kisgépek kölcsönzésével bővül, 
s ugyanitt mezőgazdasági kisgép-javító műhelyt is berendez­
nek.

- a mintegy 20 millió forint költséggel épült áruház a hérmés 
kertészeti bevásárló központjának része, szomszédságában egy me­
zőgazdasági kisgépeket és szerszámokat forgalmazó nagykereske­
delmi telep és-egy facsemete telep kapott .helyet, a bevásárló 
központ a fővárosból könnyen megközelíthető,- s alkalmas arra is, 
hogy a dunakanyarban Lévő több tízezer kertes ház és zártkert, 
valamint a csaknem 40 ezer hétvégi telek tulajdonosainak eszköz- 
es anyagellátását javítsa, /mti/

bb 32. változatlan -dij, magasabb összeg - január 1-től uj 
elet biztosítási rendszer

t kf/gg um pp d 1979. november 30.

1. fo lytm/umbb 32. /változatlan dij....
a most bevezetésre kerülő uj életbiztosítási rendszer 

lényegében takarékossági biztosítás, a korábbi módozatoknál 
ugyanis a biztosítási idő letelte után 1,7 százalékos, most 
5,6 százalékos kamattal fizetik ki a biztosítási összeget, 
egy 40 éves személy például a 15 évre szóló 100 000 forintos 
életbiztosításra havi 480 forint dij mellett a 15 ev eltette 
után 134 590 forintot kap kézhez.

az uj életbiztosítási rendszer nemcsak a január elseje utá 
ni, hanem a korábban megkötött, mintegy 300 000 életbiztosítás­
ra is érvényes, /mti/

bb 37. búcsú dr. stark j an kát ól
1979. november 30.bam/z um kz di

pályatársai, tisztelői és hozzátartozói vettek mély rész­
véttel végső búcsút pénteken a farkasréti temetőben az ele- 
tének 84.-évében elhunyt dr. stark jankától* pest,megye volt 
országgyűlési képviselőjétől,,a megyei tüdőgondozó intézet 
nyugalmazott igazgató főorvosától.

a magyar tüdőoyógyász társaság valamim az országos tbc 
és pulmonoLóolai intézet nevében dr.böszörményi miklos, az or­
vostovábbképző intézet tanszékvezető tanára emlékezett meg a 
tbc magyarországi felszámolásában e levü lhetet len érdemeket 
szerzett orvosnő munkásságáról, pest megye egészségügyi dől 
gozóinak, orvostársadalmának részvétét, stark janka életmuv 
folytatásának Ígéretével, dr. várkonyi andrás, a pest megye 
kórház igazgatóhelyettese és dr. illés Ilona a megyei tüdő­
gondozó intézet főigazgató helyettese tolmácolta.

dr. stark janka teljes vagyonát - alapítványként - a daga­
megbetegedések kutatására hagyományozta, /mti/natos

- 25 -
16.00/um
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1bb 38. üLést tartott az országgyűlés építési és közlekedési 
bizottsága

t ma/mi um pr di

1. fo lyt/umbb 38. /ülést tartott

az egyéni érdekeket végre valóban és következetes szigo­
rúsággal alá kell rendelni a köznek - emelte ki a vitában 
cserna sándor /baranya megye/, ugyanakkor reálisan kell számol­
ni azzal, hogy a partmenti területek védelmével mit sem csök­
ken a balatoni telek utáni általános vágyakozás, ezért a víz­
től távolabbi területeken üdülők építésére továbbra is nyitva 
kell hagyni az ajtót, másra, mindenekelőtt szót-, és vállalati 
üdülők építésére helyezte a hangsúlyt szilágyi gabor /hajdu- 
bihar megye/, arányosabb fejlesztésit is sürgetett, felhi\£.a 
a figyelmet a , ,tulhizott,, balatoni települések gondjaira, 
ő is, s még több más képviselő figyelmeztetett: a balatoni fej­
lesztés torzulásai nagyrészt a rendelkezések számtalan kibúvójának 
számlájára Írandók, ezért a most megszabott teendők végrehaj­
tását állandóan ellenőrizni kell. /a folyamatos számonkérés 
mellett 1983-ban az országos környezet- és természet- 
védelmi hivatal, valamint a központi népi ellenőrzési bizott­
ság alkalmi ellenőrzéseket is végez./ juratovics aladár /csong- 
rád megye/ hozzászólásában egy összefüggésre irányította a fi­
gyelmet: bár a báláton idegenforgalma nemzetközi, s a bevétel 
nemzeti érdek, de azért a mainál jobb körülményeket kell terem­
teni a magyar dolgozók pihenéséhis.

1979. november 30. 
mélykúti attila, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

milyen Lesz az 1980-as, 90-es évekre nemzeti kincsünk 
báláton?- erről tanácskozott pénteki ülésén az orszáqqyü é 
.Hűtési és közlekedési bizottsága, a balatoni üdülőkörzet 
jövőjét körvonalazó regionális rendezési terveket és a végre­
hajtást szolgáló intézkedéseket ábrahám kálmán építésügyi és 
varos fej lesztési miniszter ismertette a képviselőkkel.

a tanácskozáson 
ká , az országos környező

- amelyen részt vett gonda györgy államtit­
ka , az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnö- 
íe-7 ^GPitési tárca vezetője kiemelte: az elmúlt két é&Lzed 
tej lesztési elképzelései sokáig eredményesen valósultak meg. 
ebben az évtizedben viszont torzult a baLaton arculata, a te­
rű let felhasználási koncepciótól eltérve például beépítették 
a partmenti tiltott területeket, többnyire építési engedély 
és közmüvek nélkül, a kollektív üdülésre kijelölt területek 1 

részét felparcellázták és magánházakkal, vityillókkal 
tűzdelték tele. sokhelyütt tévesen értelmezve az érdekeket, 
mutrágyák tonnáival serkentették a növényeket nagyobb hói 
am a lényeggel, a kemikáliák egyéb hatásaival nemigen sz= 
j.ak. egyeni csoportérdekek Sebezték a táj képét, klsps 
Iák kerítései ölelték, fojtogatták a magyar tengert, amet 
mincenKi~. ez^rt most megálljt kell parancsolni, nehogy 
kié,, se Legyen. ’ ’

je-

a .balatonparton élők tapasztalatait kötötte csokorba szoko- 
La károlyné /somogy megye/, a ,,reaktiválandó,, tehát a közcélú 
strandoknak, parkoknak visszavásárlandó területekkel kapcsolat­
ban jelezte: a parcellázási tilalommal, a. kínálat csökkenésé­
vel párhuzamosan emelkednek majd a telekárak is. ezért az álla­
mi kisajátításnak hamarosan a végére kell járni, az építési 
tilalom-mielőbbi elrendelését sürgette, mondván: a jól értesültek 
már most megkérik a tanácstól az építési engedélyeket, hiszen 
az érvényes papír ellen később már semmit sem Lehet kezdeni, 
mivel a tanácsok tudják, miért a kérelemözön, s azt is, hogy 
védeni kell az értékes területeket, egy ideig ,,nyomtatvány- 
hiányra, , hivatkoztak az engedélyezésnél, ám a végtelenségig 

a módi nem járja.

* ■

*
sen-

.. viz^ipőség és a parti környezet védelmének szándéka 
őszLonzoit tudóst és gazdasági szakembert az 1978-ban elkészült 
..j r'e5f?1?x !;ls terv kimunkálására, a tervet intézkedési program 
összeállít as a követte, amelyet a kormány már el is fogadott,

19° pontba foglalták, végrehajtásának - ahogy a ml- 
r^Zker ej a képviselők az ülésen egybehangzóan hangsúlyozták - 
rni'tüzetes, lamőrithatat lan és széles körű összefogáson ala­
puló cselekvés a biztosítéka.

a

;

ez

a városokban szigorúbbak az építkezésekkel kapcsolatos kör­
nyezetvédelmi előírások, mint a bálát ónnál, s természetesen nem 
az előbbieket kell enyhíteni - mondotta riss jenő /budapest/. 
a képviselő, aki egyébként a budapesti közlekedési vállalat mű­
szaki igazgatója, felajánlotta: a bkv segítene a balatoni troli 
járatok felsővezetőkének építésében, s a nyári csúcsidőszak­
ban esetleg kölcsönadná a budapesten nélkülözhető jármüveit,

/ folyt, köv./

16.25/um

a következő években markolók ,,harapják,, U 
cerpeszkedo iszapot, újraélesztik a kis-balatont,

3 zaLa foLy° hordalékának, szikkasztókba, tisztítókba 
mn-Ana7H==szsnnyvizeket, s Lezárják a sorompót az ipari és 
me^ogazdasagi üzemek környezetszennyezése előtt, óvják a le­
vegőt, egyebek között trolibuszhálózat kiépítését fontolva,

a zajnak is hadat üzennek, építési és 
tilalommal, a kerltéserdő részbeni eltüntetésével 

visszaadják a közösségnek a partot és a vizet.

ki a mederben 
ismét szűrőt

x *
- 27 -
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bb. 42. minden faanyagot hasznosítanak - befejeződött a mecseki 
fűrészüzem rekonstrukció ja

kász/st/p di

befejeződött a mecseki erdő-és fafeldolgozó gazdaság hosszu- 
hetényi fűrészüzemének csaknem húszmillió forintos rekons­
trukciója: pénteken már az uj technológiai soron kezdődött meg a 
termelés, a beérkező farönkökből semmi nem megy veszendőbe, 
a fűrészárunak alkalmatlan szálanyagból parkettaalap készül, 
illetve a mohácsi farost lemezgyár számára aprítják fel,a fűrész- 
port pedig fűtésre használják.a gazdaság mintegy nyolcmillió 
forint értékű devizát takarított meg azáltal,hogy a berendezés 
egyes célgépeit,valamint a szállítórendszert műszaki kolektivójá­
nak tervei alapján saját üzemeiben készítette el. 
tett gépsor 75 százalékkal növelte a kapacitást,s ugyanennyivel 
nőtt az élőmunka termelékenysége is.

a korszerűsített üzem az eddiginél évente tízezer köb­
méterrel több gömbfát dolgozhat fel,s bővítheti exportját./mti/

1979. november 30. í

mert

a korszerüsi-

!

bb.43. a gépjárművillamossági műszerészek ifjú mesterei 

1 kf/tr/p pp di

az elméleti feladatok megoldásával és az eredményhirde­
téssel befejeződött a gépjárművillamossági műszerész fiatalok or­
szágos versenyének kétnapos döntője a volán újhegyi úti oktatási 
központjában, a személygépkocsink,,mestere,, kovács ferenc,a fő­
taxi dolgozója lett,az autóbusz-teherautó műszerészek közül 
ócsal István, a volán 1.számú vállalatának dolgozója bizo­
nyult a legjobbnak, mindketten hatezer forintos első dijat kaptak.

a közlekedés-és postaügyi miniszter,a kisz kb és a közle­
kedési szakszervezet az év elején hirdette meg a ,,ki minek mestere 
szakmai, politikai vetélkedőt a gépjárművillamossági műszerész 
szakma fiataljai számára, a versenyen - külön személy és külön te­
herautó kategóriában - több mint 800 ifjú műszerész vett részt, 
s közülük kerültek szakmai elméleti és gyakorlati eredményeik, 
valamint politikai ismereteik alapján 35-en a többhónapos vetél­
kedőt lezáró döntőbe./mti/

1979.november 30. * ■
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2. folyt./umbb 38. /ülést tartott

számítani Lehet a Lakosság tenniakarására is - fűzte a meg­
állapításhoz véleményét pályi sándorné /Veszprém megye/. az 
elmúlt évek kézzelfoghatóan bizonyították, hogy a szélesebb 
érdekeket szolgáló útépítésből, a vízvezeték és a céXornahá- 
Lózat kialakításából a helybeliek és az üdülők egyaránt tete­
mes részt vállalnak.

az ülés részvevői a regionális rendezési tervről és az 
intézkedésekről szóló beszámolót elfogadták, ezt követően az 
építési bizottság - amely gyarmati jános elnökletével tartotta 
meg tanácskozását - úgy döntött, hogy javasolja a kormánynak: 
a fejlesztési terv végrehajtását kezeljék kiemelt program­
ként. /mti/

bb 41. szokatlanul enyhe idő november utolsó napján 

i kg/tr um pp di

szokatlanul enyhe volt november utolsó napja, pénteken bu- 
dapesten a déli órákban 14 fokot mértek, ami október közepi idő­
járásnak felel -meg.ez a mostani hőmérséklet megközelíti a múlt ' 
század november 30-i meleg-rekordját, 1885. e napján ugyanis 16.7 
fok volt, nem úgy, mint 1915-ben, amik or is mínusz 9 fokban fáz­
tak elődeink, sokfelé az országban még a budapestinél is eny­
hébb, tavasziasabb volt pénteken az idő, szombathelyen 16 fokot 
mértek, a balatoniéIvidéken és Veszprémben pedig 17 fokon állt 
meg a hőmérő^ higanyszála.

amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták, a no­
vember végi ajándék-jóidő igencsak tiszavmk}életű, okozója - a 
szubtrópusi eredetű levegőréteg - ugyanis szombatra már némi­
leg eltolódik a kárpát-medencéből, helyette északnyugatról ned­
ves, hűvös légréteg áramlik az országba. Így j óné hány fokkal 
csökken a sokévi átlagnál 10 fokkal enyhébb pénteki hőmérsék­
let. de igy is valamivel magasabb lesz a december 1-én esedés- 
kesnél. mindenesetre hűvösebb, szeles, esőkkel tarkított idő­
járásra számíthatunk a hét végére, /mti/

I1979. november 30.
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a salgótarjáni kohászati üzemek idén negyven országgal 
ke eskedett. a hidegen hengerelt szalagféléket például görög 
és svéd, a huzalféléket holland, finnr osztrák, belga és nszk- 
beli cégek vásárolták, megjelentek és sikert arattak a nem­

zetközi piacon az idén átadott kisterenyei vékonycsőgyár pro­
duktumai is.

- a folyamatosan beérkező uj megrendelések jelzik, hogy az 
éves exportterv teljesítésével nincs megállás, a vállalatnak 
jó kilátásai vannak arra, hogy az esztendő végéig további 
három és félmillió dollár értékű kohászati árut szállítson 
külföldre, immár terven felül, /mti/

bb 46. díjátadó ünnepség 

t iv/z um pr dl

beney zsuzsa és kiss tamás költők kapták a füst mi-ián em­
lékére alapított 1979. évi jutalmakat, a dijakat pénteken a 
magyar Írók szövetségének székházában v/eöres sándor, kossuth- 
dijas költő adta át. az ünnepségen részt vett füst milánné 
a díj alapítója is. /mti/

1979. november 30.

bb 49. meghalt pólya István 

dén/um st ie

pólya István, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetett­
je, aki 1930 óta volt a párt tagja, 71 éves korában szegeden 
elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatásáról később intézkednek.

az mszmp szeged városi bizottsága

1979. november 30.

/üti/

16.40/um
- 31

bb 45. teljesítette éves export-tervét a salgótarjáni 
kohászati üzemek

csiz/um kz ie

teljesítette éves export-tervét a salgótarjáni kohászati 
üzemek, az mszmp xii. kongresszusának és hazánk felszabadulá­
sának 35.évfordulója alkalmából kezdeményezett szocialista 
munkaversenyben a gyár dolgozói a többi között azt vállal­
ták, hogy--az esztendő végéig 16 millió dollár értékű termé­
ket- exportálnak, az intenzív piackutatásnak, a külföldön kapós 
termékeknek, és azok kiváló minőségének köszönhetően, sike­
rült a vállalásukat megvalósítaniuk.

1979. november 30.

í

bb.39. a vili.kerületi pb ülése 

tr/p pr dl 1979.november 30.

pénteken ülést tartott a vili. kerületi pártbizottság, 
szabó Istvánt,- a kerületi pártbizottság első titkárát érdemei el­
ismerése mellett , más fontos megbízatása miatt felmentette 
első-titkári funkciójából, és gál jánost megválasztotta a párt- 
bizottság első titkárává./mti/

bb.40. Leonyid brezsnyev és alekszej koszigin távirata 

gg/p pr dl 1979.november 30.

leonyid brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja köz­
ponti bizottságának főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa 
elnökségének elnöke és alekszej koszigin,a szovjetunió mlniszter- 
tanácsának elnöke táviratban mondott köszönetét kádár Jánosnak,^ 
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárá­
nak, Losonczi pálnak,a magyar népköztársaság elnöki tanácsa el­
nökének és lázár györgynek, a minisztertanács elnökének a nagy 
októberi szocialista forradalom 62. évfordulója alkalmából kül­
dött jókívánságokért./mti/

bb.44. uj telefonközpontok 

szé/p kz ie

uj telefonközpontot helyeztek üzembe pénteken ajkán,
Veszprém megye egyik ipari központjában.
1400 előfizetőt kapcsoltak, illetve kapcsolnak be a hálózatba, 
az uj központot ahety beszélgetések rövidítésére,a vonalak 
j-obb kihasználására serkentő időmérő berendezéssel is felsze­
relték, a posta híradástechnikai fejlesztési programjának 
megfelelően ugyanazon a napon -kiskunhalason és ózdon is megkezdte 
a működését egy-egy úgynevezett konténer központ.

1979. november 30.

/mti/

16.35/p —30—
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üve^ szépségebb. 48. az 

csiz/p kz dl
bb»47. tanácskozott a pedagógusok szakszervezetének budapesti 
bizottsága

t dg/mi/dg/p di

1979.november 30.

hető meg december közepéig.

1979.november 30.

az idei tanévben számottevően enyhült a fővárosi iskolák, 
oktatási intézmények munkaerőgondja-állapították meg a pedagó­
gusok szakszervezete budapesti bizottságának pénteki ütésén, a 
testület évről-évre áttekinti a fővárosi iskolák munkaerőgazdál­
kodását. örvendetes, hogy az idén csaknem 800 pályakezdő óvónő, 
tanító és tanár vállalt állást az intézményekben,, közülük 160 
óvónő középfokon,a szakközépiskolákban végzett, ennek ellenére 
egyelőre még mindig kevés az óvodákban a-szakember, szeptember 
például még csaknem másfélszáz állás volt betöltetlen.az okok 
között szerepel ,hogy az óvodák túlterheltsége miatt a várt­
nál Lényegesen kevesebb óvónő vállalt a nyugdíj korhatáron túl 

(%/ munkát, jövőre mintegy 400 uj szakember fejezi be tanulmánya­
it az óvónői szakközépiskolákban,s ez várhatóan tovább enyhít 
a gondokon.

E
1

1

tolna megyei nebbb.50. az üzemanyagtakarékosságot vizsgálta a 

blb/kz/p ie 1979.november 30.

■eee
anyag-felhasználás gazdaságosságát,/mtv

-

■ i

szünőben a tanítóhiány is a fővárosban, az idén 150 
frissen végzett tanító kezdte meg pályáját,s ma gyakor­
latilag minden tanítói állás betöltött, igaz, az óvodákban és 
az iskolákban a képesítés nélküliek segítsége továbbra is nél­
külözhetetlen, bár az idén a korábbinál kevesebb uj szakkép­
zet Lent

:

$3
kellett alkalmazni. f •
a pályakezdő általános iskolai tanárok elhelyezkedé­

sét előnyösen befolyásolta,hogy a ho si minh tanárképző főis­
kola csepeli kihelyezett tagozatának végzősei az előirt gyakor­
latot,későbbi munkahelyeiken töltötték, s ily módon például 36 
általános iskolai tanár részére névre szóló pályázatot 
hirdethettek az igazgatók.a középiskolai tanári álláskínálat a 
pályázati szakaszban lényegesen kisebb volt a végzősök számánál, 
igy sokan - bár még mindig nem elegen --helyezkedtek ei -álta­
lános iskolában vagy szakmunkásképző intézetben.' a nevelőott­
honokban 16 állás volt szeptemberben ürés, eziránt a munka 
iránt kevéssé érdeklődnek a fiatalok, mert például az iskolák­
hoz viszonyítva előnytelenebb a munkabeosztás, az is figyelmet 
érdemel,hogy a pedagógusjelöltek a képzés során sem kellő fel­
készítést , sem elégséges ösztönzést nem kapnak a nevelőtanár! 
feladatok ellátására, vállalására./mti/

:
I :

' állandó kiállítás a. a vendégfogadótól a szállodáig - 
vendéglátóipari múzeumbanbb 52:

-

1979. november 30.
t kf/gg um pp le
smammsm-

és vendég Látóipari múzeumban.

16.45/p -32-

'1% 7

/fű Lyt.köv./ 

17.05/um
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sb/tr/p ie 1979.november 50.

mai bb.22.sz.gázrobbanás cimü hírünket teljes egészében 
visszavonjuk és helyette a következőt adjuk:

XXX

gázrobbanás

a péntekre virradd éjszaka budapest_xiv. kerületében? 
‘•’imanöva tér 1. .számú házban súlyos kárral járd gázrobbanás 

contentcsennek következtében a 11. emeleten három Lakásban a 
yalaszfapk erősen,a mennyezeti födémek könnyebben meorongál- 
loataK,s a három közül két Lakás homlokzati fala kidőlt az ut- 
cara. két személy könnyebb sérülést szenvedett.a tűzoltóság nagy 
arokxeL vonult a helyszlnre?ahoü a Lakók már érkezésük előtt 
vízzel eloltották a robbanás következtében keletkezett kisebb tü- 

tűzoltóság mindenekelőtt a sérült Lakásban rekedt három 
felnőttet és két gyermeket mentette ki és helyezte biztonságba. 
a surű*t Lakóhazat a fővárosi elktrcmos müvek,a fővárosi 
gázmüvek es a házkeze lőségl igazgatóság .-szakemberei megvizsgál- 

gondoskodtak a Lakók biztonságáról, a gázrobbanás okának 
as Körülményeinek vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával 
OLytatja./mti/

17.00/p I _

a szerkesztőségek figyelmébe!

bb 52. /a vendégfogadótól folyt./um

a látogatókat a századforduló szállodai recepciójának 
hangulatát -idéző portáspult fogadja, majd megismerkedhetnek 
a római .birodalom magyarországi tartományainak szál Lásvi 
szonyaivaU a kiállítás emlékeket villant .fel a magvarok le­
telepedését követő századokból, a -középkorbőL-és a török hó­
doltság idejéből: hogyan pihenhettek őseink utazás közben, 
természetesen sokkal részletesebben foglalkozik a bemutató az - 
iparszerü elszállásolás kialakulásával és fellendülésével, 
a mai korszerű komplex szállodai szolgáltatásokkal, azok 
eszközeivel, érdekes Látnivaló egyebek között a régen szállásul 
is-szolgált csapszék, a rézbutorokkal berendezett hálószoba, 
s látható a pécsi nádor szálloda egy csaknem 80 éves szo­
baberendezése is. /mti/

!

:

;

ft,

I

bb.51. népművelők a szocialista brigádokban 
közművelődésről tatabányán

ráb/st/p ie

-fórum a munkahelyi

1979.november 30.

sokat javultak a munkásmüvetödés feltételei a tatabányai 
szénbányák üzemeiben,amióta hivatásos népművelők is patronál­
ják a bányászbrigádokat. pénteken tatabányán országos fórumon 
ismertették a szénmedencében bevezetett uj közművelődési mód­
szereket. mint elmondták,a tatabányai szénbányák 17 hivatá­
sos népművelőt foglalkoztat,s valamennyien patronálnak egy-egy 
üzemet.a népművelők szinte együtt élnek a szocialista brigádok­
kal, részt vesznek gyűléseiken, ismerik munkahelyi,caládi körül­
ményeiket és egész évbnen segítik munkájukat, a dolgozók kép­
zettségének , érdeklődési körüknek, munkahelyi körülményeiknek 
figyelembe vételével tesznek ajánlásokat a brigádok kulturális 
vállalásaihoz.olyan felajánlásokra ösztöyj. pzik a brigádokat, 
amelyek teljesítése erőfeszítéssel jár ugyan, de nem elérhetetlen.

az eredmény: legtöbb munk.áskol lek ti váriál már nem szorul háttér- 
be a művelődés és nem tesznek formális vállalásokat, megfelelő 
fórumokat teremtettek arra is, hogy a brigádok rendszeresen tá- 
jékozódhassanak nemcsak szűkebb értelemben vett munkahelyük, 
hanem egész üzemük terveiről, problémáiról.

a fórum részvevői követésre méltónak Ítélték a tatabányai 
bányákban kialakult gyakorlatot, elismeréssel szóltak arról,hogy 
a vállalat műszaki és gazdasági szakemberei egyre nagyobb részt 
vállalnak a közművelődési feladatok megoldásáéból, legtöbbjük 
munkaköri kötelességének tartja a közművelődés feltételeinek javi- 
tását.

összegezték a tanácskozáson az ország más vállalatai­
nál, üzemeinél szerzett tapasztalataokat is és arra a megálla­
pításra jutottak, hogy a munkahelyi közművelődés segítése nem le­
het kizárólag az üzemek,a szakszervezetek és a szakszervezeti mű­
velődési intézmények feladata, hasznos Lenne,ha az állami közmű­
velődési intézmények is többet tennének a munkahelyi közmüvelő- 
dés feltételeinek javításáért.-mti/

17.'10/p -35-
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bb.54. befejeződtek a magyar-libiai gazdasági tárgyalások

1979.november 30.

aláírásával budapesten véget ért a magyar-líbiai
bizottság 6. ülésszaka.

két ország gazdasági kapcsolatainak alakulá- 
sát.s kijelölték az együttműködés továbbfejlesztésének fő te u-■Bűik
Lesztési tervek megvalósításához.

sl/mo/pp/p ie

jegyzőkönyv 
gazdasági együttműködési vegyes

áttekintették a

szak-tudományos együttműködés kér
ÍIÍiai|i15P“'r-

a szakértők és ösztöndíjasok számának növelését.

ság társelnökei írtak alá.

rí miniszternél./mtl/

taurus nyíregyházi mezőgazdasági abroncsgyárbb.56. felavatták a
rát
kal/kz/p ie 1979.november 30.mmsmmm-
nokait.
/folyt köv./
17.30/P

csar-

-37-

I&2 *

bb.53. kitüntették kaposvár egykori szovjet városparancsnokát 

gom/kz/p ie 1979.november 30,

pénteken kaposvárott, a városi tanács székházában a város 
felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából rendezett ünnep­
ségen ^ adták át Viktor boriszovics szergijenkőnak a ,.kaposvár 
városért,,- kitüntetést, v.b.szergijenkó 35 évvel ezelőtt, a vö­
rös hadsereg őrnagyaként, mint kaposvár első városparancsnoka elé­
vülhetetlen érdemeket szerzett a rendbeJT lyreállitásában,a ter­
melés megindításában.,a konszolidált életkörülmények megteremté­
sében. ugyanezt a kitüntetést kapta kiss István nyugalmazott 
oralezredes,a kaposvári dézsa sportegyese Let üayvezető elnöke, 
aki 1945 óta egyfolytában az egyik legtevékenyebb sportvezető- 
]e a városnak, s nevéhez számos kiváló sportoló klnevelése, si- 
kere fűződik, az egyesült izzó kaposvári elektroncsőgyárának 
rákóczl ferenc szocialista brigádja azért kapta a ,,kaposvár 
városért,, kitüntetést,mert tagjai nemcsak a munkahelyükön,de 
a város különböző területein is sokat tesznek környezetük szé­
pítéséért. ugyanezen az ünnepségen több személy és kollektíva 
megkapta a Lakóhely fejlesztéséért,illetve a kiemelkedő társa- 
dalmi munkáért járó oklevelet.

rend­

it.

az ünnepség folytatásaként a somogyi képtárban 
posvár 1979,, címmel kiállítás nyílt tárlaton 24 
vagy rövidebb ideig .Kaposvárott élt festő- és szobrászművész, 
közöttük bernáth aűréL. kalló Viktor, martyn ferenc és németh 
jozsef alkotásai kerültek közönség elé./mti/

k a— 
hosszabb

7 r

—« —

bb.55. koktél a kubai fegyveres erők napja alkalmából 

t /ár/z/pr/p ie 1979.november 30.
hugg rlo, , , . _ ezredes, a kubai köztársaság naovkövet-

s^geneK ^auonax és légügyi attaséja a kubai köztársaság fórra- 
daurni fegyveres erőinek napja, a kubai forradalmi fegyveres erők 
megalakulasanak 23. évfordulója alkalmából pénteken koktélt adott 
a^nagykövetségen. megjelent oláh István altábornagy, honvédelmi 
^trt5z^ernelyettes,a magya néphadsereg vezérkari főnöke, to- 
vaoba^a néphadsereg é a tá s fegyveres testületek számos 
vezetőj . ott volt ju ij an rejevics naumenko vezérzredes, a 
varsói zerződés tagá Lámái egyesített fegyveres erői főparan s- 
nokának magyarországi-képviselője, valamint az Ideiglenesen 
hazánkoan állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoki 
karának több tagja, részt vettek_ , r- , . & fogadáson a budapesten
axKreditált diplomáciai képviseletek véderő,katonai és Légü­
gyi attaséi, jelen volt jósé tabares del real, a kubai köz­
társaság nagykövete./mtl/
17.20/p -36—
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az eredmények ellett sző volt gond k ól, az enyhítésü­
ket szolgáló e őfeszitésekrő is a te t Igya ak - nem utolsó 
sorban a nehéz munkakörülmények miatt - nagy létszámhiánnyal 
küzdenek5 de ezt jobb munkaszervezéssel, a munkatermelékeny­
ség növelésével, a fegyelem erősítésével ellensúlyozni 
tudják. Lázár györgy a beszélgetés után a vendéglátók társaságában 
ellátogatott a nemrég átadott, budapesti kisiparosok tár­
sadalmi munkájával, valamint a kerületi vállalatok és a lakos­
ság összefogásával'épült tátrafüred téri bölcsődébe, ahol je­
lenleg nyolcvan apróságot gondoznak.

a kormány elnöke délután a budapesti kőolajipari gépgyár 
kultúrtermében szocialista brigádvezetőkkel és szakszervezeti 
aktivistákkal találkozott, a kerületi üzemekben dolgozó csaknem 
600 szocialista brigád képviseletében számoltak be a résztve­
vők a megszigorodott gazdálkodási körülmények köött végzett 
munkájukról, a kongresszusi versenyvállalásaik teljesítésé­
ről. az egyik legkiemelkedőbb eredmény: a budapesti kőolajipari 
gépgyár mintegy 1600 dolgozója az év első háromnegyedében csak­
nem 5 millió forint értékű energiát - 30 ezer kilowatt villa­
mosáramot és 30 ezer köbméter földgázt takarított meg.

3.folyt./umbb 33. /Lázár györgy O • Q

18.05/um

/folyt.köv./ - 39 -

az eddigi kutatásokkal több mint száz évi bányászkodás­
ra alkalmas szénvagyont tártak föl borsodban, elsősorban a sajó 
völgyében, ez a sz£n, az energiahordozók jelenlegi világpiaci 
ára mellett gazdaságosan kitermelhető, a borsodi szénbányák 
jelenleg üzemelő tizenkét aknájából az idén, valamint a hato­
dik Ötéves terv során évente több mint ötmillió tonna szenet ad­
nak a Lakosság, az erőmüvek és más ipari üzemek igényeinek ki­
elégítésére - mondta el beszámolójában monos jános, a borsodi 
szénbányák vezérigazgatója, a borsod megyei képviselőcsoport 
pénteken a királdi bányaüzemnél megtartott tanácskozásán.

bb 57.' több mint száz évre elegendő szénvagyon biztosítja 
a bányászkodást borsodban - ülést tartott a borsod 
megyei képviselőcsoport

1979. november 30.kör/um st ie
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folyt/pbb. 56./fe Lavatták.'....

az ezt követő munkás gyű lés elnökségében helyet foglalt kovács 
antal,az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, tar Imre, 
a szabóles-szatmár megyei pártbizottság első titkára, pénzes 
jános,a megyei tanács elnöke és dajka ferenc,a vegyipari dolgo­
zók szakszervezetének főtitkára is.

tatai Ilona a taurus vezérigazgatója tett jelentést Simon 
Pálnak a nagyjelentőségű beruházás befejezéséről, mint elmondta, 
a gumiipar uj-nyírségi bázisának kialakítására, fejlesztésére 
többet költött a népgazdaság, mint a negyedik-ötéves terv idő­
szakában az egész iparágra, a mezőgazdaság erőgépeihez haszná­
latos abroncsok gyártását gondos piackutató munka előzte meg,s 
ennek alapján az uj gyáróriás évente 210 ezer abroncsot készít 
majd,s ennek többségét exportálja.az uj taurus-termék amel­
lett, hogy használatával nő a gép vonóereje,s igy Lényeges üzem­
anyagra e gt ak ar it ás is elérhető vele, a korábbinál jobban kíméli 
a mezőgazdasági jármüveket s a termőtalajt, és kényelmesebb mun­
kakörülményeket biztosit a jármű vezetőjének is.

- "a vezérigazgató jelentése után simon pál mondott beszé- 
det. elismeréssel szólt a kisz védnökséggel felépült uj gyár 
tervezőinek,beruházóinak,szerelőinek és klvltelezőinek-pontos,- 
mlnden részletre kiterjedő együttes munkájáról,amellyel Lehetővé 
vált a beruházás tervezettnél korábbi befejezése.

beszédét követően a miniszter kitüntetéseket adott át 
az építő-, a tervező és szervezőm unkában élenjáróknak, a munka­
érdemrend arany-fokozatát kapta gündisch gusztáv,-a taurus gumi­
ipari vállalat vezérigazgató-helyettese.a munkaérdemrend ezüst 
fokozatát-három, bronzfokozatát pedig tizenkét személynek adta 
át a miniszter, harmincnégyen a ,,kiváló munkáért,, kitüntető 
jelvényt kapták meg. ./mti/

—• -

bb. 33. /Lázár györgy 2.folyt./um

a kormány elnöke a tájékoztató után kötetlen eszmecserét 
folytatott a Lőrinci gyárak, vállalatok vezetőivel, ismerke- 
dett a főként nőket fog Lat-köztat/ő szövő, fonógyárak eredmé­
nyeivel, gondjaival, az Üzemek képviselői-figyelemre méltó si- 
kerekrőL számolhattak be, a Lőrinci hengermű például ebben 
az évben várhatóan rekordot dönt, elsősorban a szocialista 
brigádok jó munkájának köszönhetően 192 ezer tonna, jól érté­
kesíthető terméket állítanak elő.

/folyt.köv 

18.00/um
«/
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folyt./um folyt./umbb 57. /több mint száz évre

szólt arról is, hogy az elmúlt évtizedben a borsodi bányákban 
a rakodásnak nyolcvan, a széntermelésnek nyolcvanhat , a bá­
nyabeli szállításnak pedig kilencvenhat százalékát gépesítet­
ték. gyakorlatilag megszűnt a ,,lapátolás,, és a szénnek csá­
kánnyal történő fejtése, ez a gépesítési arány az ergonómiai 
vizsgálatok szerint öt évvel meghosszabbította a földalatti 
munkahelyen dolgozó bányászok aktív munkaképességének idejét.

bb 58. /megalakult

a bizottság feladatának tekinti a területi fejlesztési tervek 
tudományos megalapozásában való közreműködést, azok megvalósí­
tásának előmozdítását.

* * * • • •

a miskolci akadémiai bizottság szervezeti szabályzatát 
dr. terplán zénó, a bizottság titkára terjesztette élő, majd 
javaslatára a bizottság nyolc - társadalomtudományi, közgazda- 
sági, agrártudományi, bányászati, kohászati, gépészeti, vegyészeti 
valamint orvostudományi - szakbizottságot alakított.
/mti/

a gépesítés adta lehetőségek kihasználásával a szénmedence 
üzemeiben munkahelyi koncentrációval törekednek a gazdaságo­
sabb termelésre az egy aknán keresztül kiszállított egymillió 
tonnás évi széntermelést elért lyukóbánya után most a fekete­
völgyi, majd pedig a jelenleg rekonstrukció alatt álló putnoki 
bányaüzemnél akarják elérni, a csaknem ötszázmillió forint költ­
ségű putnoki bányaüzem! rekonstrukció keretében már elkészült 
a több mint hétszáz méteres lejtősakna, valamint a mocsolyáson 
létesített, mintegy ezerkétszáz méteres függőakna. a két akna­
véget összekötő mintegy ötezer méteres vágatot jövő szeptem­
berre

6
. £c$■■■

bb 59. ülést tartott a hnf országos elnökségének szervezési 
és közjogi bizottsága

t ma/pá um pr ie

a helyi népfront bizottságok irányításának - országos fel­
mérésen alapuló - tapasztalatait vitatta meg pénteki ülésén a 
hazafias népfront országos elnökségének szervezési- és közjogi 
bizottsága.

I

S
1979. november 30.

I
,,Lyukasztják össze,,, ettől az időponttól kezdve a put­

noki bányaüzem termelése.'fokozatosan nő, majd 1983-ra eléri 
az évi 1,2 millió tonnát.

1- ;
;

a képviselőcsoport ülésén bejelentették, hogy a putnoki bá­
nyaüzem dolgozói a pártkongresszus és hazánk felszabadulá­
sának 35. évfordulója tiszteletére szervezett munkaverseny so­
rán tett felajánlásuknak megfelelően péntekre teljesítették 
484 ezer tonnás- évi termelési tervüket, és az év végéig 
további 40 ezer tonna szenet juttatnak felszínre, /mti/

a tanácskozáson - amelyen részt vett szentistványi gyulá­
mé, a hfn ot titkára - siklósi norbert, a szervezési és mód­
szertani albizottság vezetője kiemelte: a népfront vi. kong­
resszusának országos testületéinek állásfoglalásait a mozgalom 
helyi bizottságai többségükben eredményesen ültetik át gyakor­
lati munkájukba, az elemzések azt is alátámasztják, hogy a 
népfront bizottságok közéleti szerepe, tevékenységük jelentő- 

elmúlt időszakban tovább erősödött, mindenekelőtt

■\ v>

'é
.6
V i

sége az
azokr a településekre áll ez a megállapítás, amelyekből az el­
múlt időszakban már az iskola is kiköltözött, ezekben az apró­
falvas társközségekben valamint a tanyavilágban a népfront a 
közélet Legfőbb letéteményese.

bb 58. megalakult a magyar tudományos akadémia miskolci 
akadémiai bizottsága

I
:
i

kör/um le 19/9. november 30.

a magyar tudományos akadémia miskolci akadémiai bizottsága 
pénteken Miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen tartotta ala­
kuló ülését, a pécsi, veszprémi és debreceni után az országban 
negyedik akadémiai bizottság alakuló ülésén dr. zambó jános 
akadémikus, a miskolci bizottság elnöke elmondta, hogy felada­
tuk az észak-magyarországon - borsod, nőgrád és heves megyében - 
folyó tudományos ösztönzése, a kutatók munkájának támogatása, 
az egyes szakterületek tevékenységének koordinálása.

i
í

■ a bizottsági ülés résztvevői aláhúzták: iránymutató állás-" 
foglalásaikról az országos elnökség bizottságai mind eredménye­
sebb támogatást nyújtanak a helyi népfront gazdasági-müvelődés- 
politikai, s más bizottságainak, ugyanakkor az országos elnök­
ség elé kerülő javaslatok kimunkálásához megyei, városi és 
községi fórumok szervezésével, a tapasztalatok összegyűjtésé­
vel a segítséget is igénylik.

a bizottság tagjai megvitatták és elfogadták az 1980-ra 
szóló munkatervet, /mti/

;

/fo Lyt. köv./ 

18. IG/um

— 40 —

- 41;
18.20/um
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18.45/urn

véget ért a kgst szakértői értekezlet visegrádon 

bam/mm um kz ie 1979. november 30.

4- aL
• a

e
5

gyeimet fordítottak a környezetvédelmi szempontokra is.

a bolaár, a csehszlovák, a lengyel, a magyar, az ndk-beli, 
és a szovjet szakemberek egyebek között megállapodtak a takar­
mánylisztek nyersanyagának feldolgozása során alkalmazott 
hőkezelés ootimális időtartamában és mértekében,amely a 
következőkben valamennyi országban azonos Lesz, es lehetdve 
teszi, hogy a végtermék hasznos anyagai a hőkezelés j

-- ^=yr;..."
' ■ *L^WNbc''-y-s-»•

1
:

I

:
i:
Ii

í;
í

Í‘Z

Ii;

/

a szakértői tanácskozás résztvevői elhatározták, hogy az 
együttműködő országok további információkat, normatívákat és 
szabványokat küldenek meg a témafelelős országoknak, azzal 
a céllal, hogy ajánlásokat készítsenek elő azok egységesíté­
sére. a tervek szerint 1980-81-ben a szarvasmarha- és a sertés- 
tartás 1982-83-ban pedig a juh- és a baromfitartás épületei­
nek technológiájának egységáitésére kerül sor a kgst országok 
e témával foglalkozó tervező szervezeteiben, a most véget 
ért szakértői tanácskozáson közösen kialakított terveket ha­
zánk illetékes szervei, az agrober mezőgazdasági tervező 
és beruházási vállalat szakemberei koordinálták, /mti/

18.'40/um — 42 —

bb 61. magyar-vietnami barátsági nap Jászberényben

• november 30.and/um ká ie

magyar-vietnami barátsági napot rendezett pénteken Jász­
berényben a hazafias népfront Szolnok megyei és városi bizott­
sága. a helyőrségi művelődési otthonban tartott találkozón - 
truong van minjjó a vietnami szocialista köztársaság-budapesti 
nagykövetségének -attaséja tartott tájékoztatót Vietnam társa­
dalmi életéről, ezután filmet vetítettek a baráti ország népé­
nek szocialista építőm unkájáról, /mti/

bb 62. mizser pál festőművész kiállítása 

barn/be um kz ie

- mizser pál Vácott élő -festőművész alkotásaiból nyílt kiál­
lítás pénteken a városi művelődési központban, a művész 4 hu­
szonöt különleges technikával készült kisméretű kép mellett 
ezúttal érméket is bemutatott, valamennyit a legfrissebb művé­
szi termésből* válogatta, mizser pál alkotásai számos közgyűj­
teményben szerepelnek, több pannója, gobelinje disz.iti pest 
megyei intézmények, igy például a váci kórház falát, a kiállí­
tás december 14-ig tekinthető meg. /mti/

1979. november 30.

bb 63. ifj. koffán károly kiállítása dunaujvárosban 

dáv/um st ie

grafikákkal, tűzzománc munkákkal, valamint textiltervek­
kel mutatkozott be ifj, koffán károly festőművész dunaujváros­
ban, az üiéz teremben pénteken megnyitott kiállításán, a fiatal 
művész, a képzőművészeti főiskola adjunktusa eddig nyolc 
önálló kiállításon és számos kollektív tárlaton állította ki 
müveit, több alkotása dunaujváros középületeit díszíti, most 
megnyitott kiállításán ötvennél több grafikáját, mintegy húsz 
tűzzománc munkáját, valamint néhány szövési technikával készí­
tett textiltervét láthatják az érdeklődők, /mti/

1979. november 30.

felhasználható 19.00 órától!bb 63r
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dráma ősbemutatója a kaposvári színházbanmagyar 

gom/um ká ie
1979? ovember 30.

páter rendezésében.
í nevéhez számos filmforgatókönyv a

errel játsszák Légköbméter cimü arabját 
•i áia mai környezetben játszódó hamlet-ve zi

k

bb 65. felhasználható 19 órától !

nemzetközi diaporáma fesztivál pécseti 

igó/um kz i 1979. november 30

iilllSsliillSS|le‘
a találkozó vasárnap díjkiosztó gálaműsorral zárul®ség,

a diaporáma a fotóművészet legfiatalabb aga: modern, sok­
rétű és izoalmas kifejezési forma, az egymásra vetített, egy­
másba áttűnő diaképek zárt kompozícióju sora es a vele szoros 

wsénet alkotó zenei kíséret jelenti a diaporámat. segít­
ségével a szerző olyan valóságos dolgokat ábrázolhat, amelye- 
ket az ember egyszerre, egyidőben soha nem la ihat.
egb

/folyt.köv./

18.'50/um
<sm áj- srro

bb 64.' felhasználható 19 órától?

I

folyt./umbb 65. /nemzetközi diaporáma
a szocialista országok közül hazánkban kezdték legkoráb­

ban művelni a diaporámát és a magyar fotóművészek rövid idő 
alat a nemzetközi élmezőnybe kerültek, ezt jelzi a mostani 
pécsi fesztivál is: az előzsüri által bemutatásra elfogadott 
huszonegy mű szerzőinek kétharmada magyar, a legjobb alkotás 
pécs város fesztiváldíját kapja, továbbá különdijakat és közön­
ségdijakat is kiadnak.

*«•

a fesztivál alkalmából pécsre látogatott a diaporáma szá­
mos művelője, akiknek alkalmuk nyílik megismerkedni a mecsek- 
aljai csoport munkájával, az ifjúsági házban működik ugyanis 
a diaporáma egyik jelentős hazai műhelye, tagjai számos hazai 
és külföldi dijat nyertek müveikkel, ezért is választották a 
nemzetközi találkozó színhelyéül pécset, ahol tömegbázisa van 
a sajátos művészeti ágnak, /mti/

r

i
bb 66. időjárásjelentés 

gg um ie

;
j

áouo. november 30.

a meteorológiai intézet jelenti november 30-án, pénteken 
19 órakor:

:t
:

Haz enyhe idő tovább tart 

előrejelzés az ország területére szombat estig:
i
li

szombaton napközben időnként erősebben megnövekszik 
a felhőzet, de futó zápor csak szórványosan alakul ki. a nyu­
gatias szél többfelé megélénkül, a hőmérséklet általában 
2 és 10 fok között, egy-két derült, szélvédétt helyen 0 fok 
körül, kora délután 8 és 13 fok között Lesz. /mti/

|
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folyt./um

51. fórum a munkahelyi közművelődésről tatabányán
52. állandó kiállítás a vendéglátóipari muzeumben
53. kitüntették Kaposvár egykori városparancsnokát
54. befejeződtek a magyar-líbiai gazdasági tárgyalások.
55. koktél a kubai fegyveres erők napja alkalmából /9.jav./
56. felavatták a nyíregyházi mezőgazdasági abroncsgyárat
57. ülést tartott a borsod megyei képviselőcsopor t /10.jav./
58. megalakult az rntaidskolei bizottsága /12. jav./
59. ülést tartott a hpW országos elnöksége két bizottsága
60. véget ért a kgst szakértői értekezlet visegrádon /13.jav./
61. magyar-vietnami barátsági nap jászberényben /14. jav./ .
62. mizser pál festőművész kiállítása
63. ifj. koffán károly kiállítása /I5.jav./
64. magyar dráma ősbemutató Kaposváron
65. nemzetközi diaporáma fesztivál pécsett
66. időjárásjelentés
67. uj fodor koreográfia
68. hírjegyzék

57-es hirszámmal kiment még: szerk. figy.: a 22-es számú 
/gázrobbanás/ c, hírünk helyett adtunk uj szöveget.

/mtl/

bb 68. /a belföldi:

bb 67. uj .fodor-koreográfia: a ,,gyermekgyászdalok 
tatója az operaházban

t mir/gg um pr ie

pénteken az operaházban fodor antal koreográfiái feldől-, 
gozásában mutatták be a mahler: gyermekgyászdalok cimü kompozí­
ciójára készült egy felvonás cs táncmüvet,,

a darabot - bejárt koreográfiájával - 1975-ben, a budapesti 
művészeti hetek eseményeként, a rambert-balett előadásában^ 
ismerhette meg a főváros közönsége, a mü operaházi.bemutatójá­
nak színpadképét makai péter, jelmezeit gombár judit tervezte, 
az ajtón kívül cimü balassa operával egy estén bemutatott tánc- 
mü előadásának karmestere kovács jános, énekes szólistája póka 
észter volt.-főbb szerepeit szőnyi nóra, dózsa Imre, és kollár 
eszter táncolták, /mti/

bemu- /9 9

1979. november 30.

-

í I

bb 68. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 
14.00 órától zárásig

1979. november 30.um ie

30. gáspár Sándor fogadta a.spanyol szakszervezeti küldöttséget
/5,. jav./ , .

31. egy hónappal az év vége előtt a vállalatoknál /6.jav./
32'.' január 1-től uj é let biztosítási rendszer
33. lázár györgy látogatása a xviii. kerületben /11. jav./
34. kertészeti-barkács áruház budakalászon
35. kitüntetés
36. elutazott az osztrák parlamenti küLdöttsé
37. búcsú dr. stark Jankától , .
38. ülést tartott az ogy építési és közlekedési bizottsaga/7,jav./
39. a vili. kerületi pb ülése
40. brezsnyev*ás koszigin távirata
41. szokatlanul enyhe idő -
42. befejeződött a mecseki fűrészüzem rekonstrukciója
43. a gépjárművillamossági műszerészek ifjú mesterei
44. uj telefonközpontok /s. jav./
45. a starjáni kohászati üzemek tervteljesitése
46. díjátadó ünnepség
47. a pedagógus szakszervezet bp-i bizottságának ülése
48. kiállítás az üveg szépségéről
49. meghalt pólya István
50. a tolna megyei neb ülése

\

\ v

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy, dosztányi Imre, Izsák erika

! ■
21.25/Um

I, -*

*■

/folyt, köv./ 

21.20/um
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bb. 69. gyenes an dr ás hazaérkezett Olaszországból 
pá/p pr

1
I1979. november 30.
I
j:

az olasz kommunista párt központi bizottságának meghívá­
sára gyenes andrás,az mszrap központi -bizottságának-titkára 
november 28-30. között látogatást tett rámában, ott tartózkodása 
során megbeszéléseket folytatott glorgio napolitanoval,az okp 
vezetőségének és titkárságának tagjával, paolo bufalinival, a 
vezetőség tagjával, antonio rubbi ás sergio segre központi bi­
zottsági tagokkal , és az olasz testvérpárt több más vezető kép­
viselőjével.

I

j>

n

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszéléseken tájékoztat­
ták egymást a két párt helyzetéről, munkájáról, véleményt cserél­
tek a nemzetközi élet, a nemzetközt kommunista mozgalom időszerű 
kérdéseiről, áttekintették az oko Ss az niszmp közötti együttmű­
ködés eredményeit és megállapodtak abban,hogy a kölcsönös inter­
nacionalista szolidaritás szellemében tovább erősítik pártjaik 
kapcsolatait./mti/

Iji

I

22.10/p —48—
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folyt, /umbb 67. uj-fodor-koreográfia: a ,,gyermekgyászdalok,, bemu­
tatója az operabálban

t mir/gg um pr le

. pénteken az operaházban fodor antal koreográfiái feldol­
gozásában mutatták be a mahler: gyermekgyászdalok cimü kompozí­
ciójára készült egy felvonás os táncmüvet',,

a darabot - bejárt koreográfiájával - 1975-ben, a budapesti 
művészeti hetek eseményeként, a rambert-balett előadásában 
ismerhette meg a főváros közönsége, a mü operaházi.bemutató jó­
nak színpadképét makai páter, jelmezeit gombár judit tervezte, 
az ajtón kívül cimü balassa operával egy estén bemutatott tánc- 
mü előadásának karmestere kovács jános, énekes szólistája poka 
észter volt.-főbb szerooeit szőnyi nóra, dózsa Imre, és kollár 
eszter táncolták, /mti/

bb 68. /a belföldi T.

51. fórum a munkahelyi közművelődésről tatabányán
52. állandó kiállítás a vendéglátóipari muzeumben
53. kitüntették Kaposvár egykori városparancsnokát
54. befejeződtek a magyar-Liblal gazdasági tárgyalások
55. koktél a kubai fegyveres erők napja alkalmából /9.jav./
56. felavatták a nyíregyházi mezőgazdasági abroncsgyárat
57. ülést tartott a borsod megyei képviselőcsopor t /10. jav,/
58. megalakult az mta.mdskolci bizottsága /12..jav./
59. ülést tartott a hm országos elnöksége két bizottsága
60. véget ért a kgst szakértői értekezlet visegrádon /13. jav./
61. magyar-vietnami barátsági nap jászberényben /14. jav./
62. mlzser pál festőművész kiállítása
63. if j. koffán károly kiállítása /15. jav./
64. magyar dráma ősbemutató Kaposváron
65. nemzetközi diaporáma fesztivál pécsett
66. időjárásjelentés
67. uj fodor koreográfia
68. hírjegyzék

1979. november 30.

m

.

m
bb 68. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 

14.00 órától zárásig
7:

57-es. hirszámmal kiment még: szerk. figyVs a 22-es számú 
/gázrobbanás/ c. hírünk helyett adtunk uj szöveget.

/mti/
1979. november 30.um le

30. gáspár sándor fogadta a.spanyol szakszervezeti küldöttséget
/5..jav. / - -

31. egy hónappal az év vége előtt a vállalatoknál /6.jav./
3Z.' január 1-től uj élet biztosítási rendszer
33. lázár györgy Látogatása a xviii.kerületben /11. jav./
34. kertészeti-barkács áruház budakalászon
35. kitüntetés
36. elutazott az osztrák parlamenti küldöttsé
37. búcsú dr. stark janiitól
38. ülést tartott az ogy '
39. a vili. kerületi ob ülése
40. brezsnyev’és koszig!n távirata
41. szokat lanul enyhe ioő ,,.
42. befejeződött a mecseki fűrészüzem rekonstrukciója
43. a gépjárművillamossági műszerészek ifjú mesterei
44. uj telefonközpontok /s.jav./
45. a starjáni kohászati, üzemek tervteljesitése
46. díjátadó ünnepség
47. a pedagógus szakszervezet bp-i bizottságának ülése
48. kiállítás az üveg szépségéről
49. meghalt pólya 1st vár,
50. a tolna megyei neb lése

/ folyt, köv./

S - «F? -
v,

---M r ■

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános 

szerkesztette: halasi györgy, dosztányi Imre, Izsák erika

m ... £x
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építési és közlekedési bizottsága/7.jav./'fiF#
21.25/um
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az olasz kommunista párt központi bizottságának meghívá­
sára gyenes andrás.az mszmp központi bizottságának titkára 
november 28-30. között látogatást tett rámában, ott tartózkodása 
során megbeszéléseket folytatott giorgio napolitanoval,az okp 
vezetőségének és titkárságának tagjával, paolo bufalinival, a 
vezetőség tagjával, antonio rubbi és sergio sagre központibb! 
zottsági tagokkal , és az olasz testvérpárt több más vezető k p- 
visélőjével.

a szívélyes, elvtársi Légkörű megbeszéléseken tájékoztat­
ták egymást a két párt helyzetéről, munkájáról, véleményt cserél­
tek a nemzetközi élet, a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű 
kérdéseiről, áttekintették az okp és az mszmp közötti együttmű­
ködés eredményeit és megállapodtak abban,hogy a kölcsönös inter­
nacionalista szolidaritás szellemében tovább erősitik pártjaik 
kapcs o Lat alt. /mt i/

' T____r. $ 7^4 '1 í
____________——

andrás hazaérkezett Olaszországból
1979. november 30.

bb.69. gyenes 
pá/p pr

—48—22.10/p
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 147 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 22-4371

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Belföldi hírek 1j

z o m b a
i

bb 1. újabb eredmények a tankötelezettségi törvény 
végrehajtásában

i dg/surn be ie

a tanköteleskorú hatéves gyermekek 96,2 százalékát Írat­
ták be tavaly az általános iskolába, s ez az arány csakneiyi^ 
egy százalékkal haladja meg az öt évvel korábbit, az oktatá­
si minisztérium évről évre következetesen áttekinti a tankö­
telezettségi törvény végrehajtásának tapasztalatait, s a most 
elkészült legfrissebb összesítés újabb eredményekről adhat szá­
mot.

!
j

1979. december 1.

a szakemberek hangsúlyozzák, hogy 90 százalékon felül, 
akár egyszázalékos növekedés is számottevő eredménynek tekint­
hető, ez azonban nem jelenti azt, hogy elégede^ek a.mai - arány­
nyal. annál is kevésbé, mert e tekintetben még^ig jelentős 
a szóródás a megyék között, a legjobb eredményekkel somogy, 
győr-sopron, és békés megye dicsekedhet, itt a múlt tanévben 
a tankötelesek 98,7-98,2 százaléka foglalta el helyét időben 
az első osztály padjaiban, ugyanakkor hajdu-bihar megyében a 
hatévesek 94,2, bács-kiskun megyében pedig 94,6 százalékát 
Íratták csak be.

/folyt.köv./
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